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سپرِ »ابهام راهبردی«؛ چرا سکوتِ مقطعی مسئولان، بخشی از نقشه نبرد است؟

یادداشت

مطلب  اخیر یکی از فرماندهان دلاور نظامی کشور، به عنوان فرمانده‌ای 
که گرم و سرد میدان را چشیده است، حاوی یک هشدار راهبردی در 
لایه‌های پنهان جنگ ترکیبی امروز است. او در قامت یک سرباز، از 
ملت هوشیار ایران تقاضا کرد که با فشار برای »شفاف‌سازی رسانه‌ای« 
و مطالبه‌ی پاسخ‌های لحظه‌ای به یاوه‌گویی‌های ترامپ ملعون، ناخواسته 
مهره‌ی بازی دشمن نشویم. این درخواست، ریشه در یکی از پیچیده‌ترین 
مفاهیم نظامی یعنی »ابهام راهبردی«  دارد؛ ابزاری که در روزهای حساس 
کنونی، کارکردی معادلِ موشک‌های بالستیک ما در بازدارندگی دارد.

در دکترین نظامی، وقتی دشمن با ابزارهای رسانه‌ای و جنگ روانی به 
دنبال »تخلیه اطلاعاتی« رقیب است، بزرگترین اشتباه، افتادن در تله‌ی 
پاسخ‌گویی است. ترامپ و اتاق‌های فکر استکبار، با پرتاب کردن گزاره‌های 
تحریک‌آمیز، به دنبال آن هستند تا مسئولان ما را مجبور به اتخاذ موضعی 
کنند که در دل آن، بخشی از نقشه‌های عملیاتی یا ظرفیت‌های دفاعی فاش 
شود. در واقع، دشمن می‌خواهد بداند »ما چه می‌دانیم« و »چه خواهیم 
کرد«. وقتی جامعه از سر دلسوزی یا هیجان، مسئولان را برای پاسخ‌گویی 
تحت فشار قرار می‌دهد، در حقیقت لایه‌ی حفاظتیِ ابهام را نازک می‌کند. 
ابهام راهبردی، کابوس بزرگ دشمن است؛ چرا که او را در وضعیت »تعلیق 
و هراس« نگه می‌دارد. وقتی دشمن نتواند حدس بزند که ضربه‌ی بعدی 
ایران از کجا، در چه زمانی و با چه کیفیتی وارد خواهد شد، در محاسبات 
خود دچار خطای استراتژیک می‌شود. همان‌طور که در »فرکانس غیرت« 

نیروگاه خلیج فارس دیدیم، پایداری ما محصول سکوت و عملِ هوشمندانه 
است، نه جنجال‌های رسانه‌ای. امروز که تحت فرماندهی کل قوا، حضرت 
آیت‌الله مجتبی خامنه‌ای، در میانه یک نبرد سرنوشت‌ساز برای تثبیت قدرت 
منطقه‌ای هستیم، »صبرِ انقلابی« و »اعتماد به فرماندهان« دو رکن اساسی 
پیروزی است. مردم عزیز باید بدانند که سکوتِ مسئولان در برابر تهدیدات 
پوشالی کاخ سفید، نه از روی ضعف، بلکه از موضعِ اقتدار و اشراف است. 
ما نباید اجازه دهیم عطشِ دانستنِ اخبار، امنیتِ سربازان‌مان را در خط 
مقدم به خطر اندازد. یادمان باشد که در میدان نبرد، آن کسی پیروز است 
که آخرین برگ برنده اش را تا لحظه ی اصابت مخفی نگه دارد. تمدیداین 
 ابهام تمدید امنیت ملی است. بگذاریم ترامپ در سردرگمی ناشی از سکوت 
مقتدرانه ی ایران دست و پا بزند؛ پاسخی که او دریافت خواهد کرد نه در 
کلام بلکه در میدان و با زبانی خواهد بود که محاسبات استکبار را برای 
همیشه فرو خواهد ریخت.ایستادگی محکم پشت سر نیروهای مسلح یعنی 

پذیرش این واقعیت که گاهی نگفتن برنده ترین سلاح است.
 البته که نباید فراموش کرد ابهام راهبردی به معنای مسدود کردن مسیر 
آگاهی بخشی نیست؛ بلکه مدیریت هوشمندانه  زمان و مکان برای ارائه 
اطلاعات است. شفاف سازی رسانه ای زمانی که مصالح ملی و امنیت 
عملیاتی به مخاطره نیفتد، نه تنها لازم بلکه رکنی اساسی برای تقویت اعتماد 
عمومی وخنثی سازی شایعات است. هنر مسئولان در این نبرد ترکیبی یافتن 
همان مرز باریکی است که در آن ضمن حفظ غافلگیری برای دشمن در 
میدان با تبیین دقیق وقایع در زمان مناسب جبهه داخلی را در برابر جنگ 
روانی واکسینه کنند؛ چرا که اقتدار پایدار محصول پیوند ابهام برای دشمن و 

صداقت با ملت« است.

 

سامانه‌هایی که به‌جای خدمت، قفل می‌کنند

یادداشت

در سال‌های اخیر، بانک‌ها برای کوچک‌ترین خدمات- از افتتاح حساب 
گرفته تا صدور و تمدید کارت بانکی- شرطی تازه پیش پای شهروندان 
گذاشته‌اند: »ثبت کدپستی در سامانه املاک و اسکان« و »به‌روز بودن 
اطلاعات در ثبت‌احوال«. روی کاغذ، این الزام توجیه دارد؛ نظم‌دهی به 
داده‌ها، مقابله با پولشویی و افزایش شفافیت. اما در واقعیت، این سامانه‌ها 
بیش از آنکه گرهی باز کنند، خود تبدیل به گره‌ اصلی شده‌اند. مشکل از 
آنجا شروع می‌شود که بسیاری از مردم سال‌ها پیش در سامانه املاک و 
اسکان ثبت‌نام کرده‌اند، اما این اطلاعات در سیستم بانکی دیده نمی‌شود. 
برای وزارت راه و شهرسازی، آن ملک به‌خوبی نمایش داده می‌شود؛ 
برای بانک اما انگار وجود خارجی ندارد. نتیجه؟ مشتری پشت باجه، 
کارمند پشت مانیتورو یک پاسخ تکراری: »در سامانه ما چیزی نیامده و 
کدپستی ثبت نشده است، نمی‌توانیم کارت بانکی را صادر یا تمدید کنیم 
و....« این تناقض، یک سؤال ساده ایجاد می‌کند: چگونه ممکن است 
سامانه‌ای که ادعا می‌شود ملی و یکپارچه است، برای یک دستگاه کار 
کند و برای دیگری خیر؟ از کجا باید باور کرد که مشکل صرفاً »قطع 
سامانه« است؟ یا اینکه شاید هر دستگاه سامانه خودش را دارد و اسمش 

را گذاشته‌اند یکپارچگی؟
   از سوی دیگر، شهروندی که برای طرح‌های مسکن- از مسکن ملی گرفته 
تا طرح‌های حمایتی- اقدام می‌کند، با صراحت می‌بیند که کوچک‌ترین 

ملک یا واحد ثبت‌شده در همان سامانه املاک و اسکان قابل‌مشاهده 
است. اما همین داده روشن، در بانک ناپدید می‌شود. گویا بعضی بانک‌ها 
هنوز با نسخه‌ی قدیمی این سامانه کار می‌کنند، بعضی دیگر به‌کل اتصال 
ندارند و برخی هم ترجیح می‌دهند بهانه‌ آماده‌ای برای ارائه ندادن خدمات 
داشته باشند.این‌ وسط، معضل بزرگ‌تر همان »قطع بودن همیشگی سامانه 
بانکی« است؛ مشکلی که دیگر برای مردم عادی شده. تمدید کارت بانکی 
که باید یک کار یک‌روزه باشد، گاهی ماه‌ها طول می‌کشد. مشتری باید 
چندین بار آمد و رفت کند، هر بار پس از ساعت‌ها انتظار همان جمله 
تکراری را بشنود: »سامانه قطعه، کاری از دست‌مان برنمی‌آید.« نهایتاً هم 
یا کارت دیر صادر می‌شود یا اصلًا نمی‌شود.در شرایطی که حتی گاهی 
اختلالات ناشی از وضعیت‌های بحرانی یا جنگی بخشی از بانک‌ها را 
تعطیل می‌کند، این وابستگی محض به سامانه‌هایی که همیشه نیمه‌جان‌اند، 
زندگی مردم را فلج می‌سازد. سیستمی که قرار بود خدمات بانکی را 
تسهیل کند، عملًا آن را قفل کرده است.این وضعیت، نه مشکل امروز و 
دیروز، بلکه مسئله‌ای ساختاری است؛ سامانه‌هایی که نمی‌دانند باید با هم 
صحبت کنند، دستگاه‌هایی که حاضر نیستند هم‌زبان شوند و مردمی که 
قربانی تبدیل شدن »خدمت« به »تشریفات کاغذی دیجیتال‌شده« هستند. 
وقت آن رسیده تصمیم‌گیران، پیش از افزودن یک الزام تازه، سامانه‌های 
موجود را از یک مخزن اختلال دائمی، به یک زیرساخت واقعی تبدیل 
کنند و البته نوع جدیدی از شفافیت را بپذیرند: شفافیت درباره اینکه چرا 

یک سامانه ملی، فقط روی کاغذ ملی است.
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بندرعباس در صف بنزینبندرعباس در صف بنزین
با آغاز سال جاری و کاهش سهمیه بنزین ۳۰۰۰ تومانی به ۷۰ لیتر، عملاً ۳۰ لیتر از بنزینی که بسیاری از خانوارها برای 

جابه‌جایی‌های روزمره به آن وابسته بودند، حذف شد؛ موضوعی که به‌ویژه در شهری مانند بندرعباس که گرما، فاصله‌های 
شهری و استفاده گسترده از خودرو شخصی واقعیتی انکارناپذیر است، فشار بیشتری بر شهروندان وارد کرده است 

  در روزها و هفته های آینده که هوا گرمتر و بالطبع مصرف سوخت افزایش می یابد ،بایستی تدابیری اتخاذ گردد تا از تشکیل 
صف های طولانی در جایگاه های سوخت و افزایش گلایه های شهروندان در تامین سوخت عادی شان جلوگیری شود.

صفحه  صفحه  33  را بخوانید  را بخوانید

گروه خبر // تفاهمنامه همکاری بین استانداری 
هرمزگان، سازمان بنادر و دریانوردی و سازمان 
گمرک جمهوری اسلامی ایران، برای شبانه روزی 

شدن فعالیت‌های بندرشهید رجایی امضا شد.
   فرود عسگری رئیس گمرک ایران در نشست 
شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی هرمزگان 
با اشاره به انعقاد تفاهم نامه‌ای برای ۲۴ ساعته شدن 
خدمات در بندر شهید رجایی اظهار کرد: با این تفاهم 
نامه متعهد می‌شویم که با ظرفیت‌های گمرکی، بندری و 
فعالان اقتصادی موجب رونق بیشتر بندرشهید رجایی 
شویم.فرود عسگری با اشاره به ضرورت آسان‌تر شدن 
ترخیص کالا از بنادر گفت: در دوران جنگ تحمیلی 

سوم با همکاری و مصوبات شورای امنیت ملی روند 
ترخیص کالا از بنادر آسان شد.وی گفت: یکی از 
مشکلات فعالان اقتصادی زمان بر بودن دریافت کد 
رهگیری در صف ترخیص بود که با همکاری بانک 
مرکزی و با دریافت تعهد غیر حضوری از فعالان 
اقتصادی، کالا ترخیص شود.وی افزود: بر اساس 
دیگر مصوبه شورای امنیت ملی، فعالان اقتصادی 
می‌توانند برای واردات خودرو و تلفن همراه تا ۳ ماه و 
بقیه کالاها تا ۱۵ اسفند ضمانت نامه تودیع کنند.رئیس 
کل گمرک ایران گفت: فعالان اقتصادی سطح یک نیز 
می‌توانند از زمان اظهار کالا به مدت یک سال ضمانت 
نامه تودیع کنند.فرود عسگری افزود: ترخیص نسیه 

کالا برای واحدهای تولیدی نیز از دیگر مصوبه‌های 
شورای امنیت ملی است.وی ادامه داد: در این مصوبه 
واحدهای تولیدی که نقدینگی ندارند می‌توانند ۶۰ تا 
۷۰ درصد از کالاها را بدون پرداخت حقوق گمرکی 
و بقیه را پس از تولید محصول ترخیص کنند.معاون 
وزیر اقتصاد عنوان کرد: مشکلات واردات کالاهای 
ملوانی نیز در کارگروه ماده ۴ مطرح می‌شود و در 
زمینه افزایش سفرها، کالاها و شناورها و بنادر جدید 
تصمیم گیری می‌شود.رئیس کل گمرک ایران گفت: 
برای آسانتر شدن ترخیص کالا و رونق صادرات 
و واردات همه اختیارت خود را به ناظر گمرکات 
هرمزگان تفویض کردم.به گزارش مهر، فرود عسگری 
افزود: با مصوبات شورای امنیت ملی و آسانتر شدن 
ترخیص کالا، ۳ میلیون تن کالای اساسی در دوران 

جنگ تحمیلی سوم از ۱۳ بندر کشور ترخیص شد.

فعالیت بندرشهید رجایی شبانه روزی شدفعالیت بندرشهید رجایی شبانه روزی شد

مدیر ستاد هماهنگی کانون‌های فرهنگی 
هنری مساجد هرمزگان خبرداد

مساجد هرمزگان 
میزبان برنامه‌های دهه کرامت 
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آگهی مناقصه عمومی‌تأمین منبع تغذیه آگهی مناقصه عمومی‌تأمین منبع تغذیه ATV12001200 برند اشنایدر برند اشنایدر
 شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(

 آگهی شماره T-1404134310  )نوبت سوم(
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت تأمین 
منبع تغذیه ATV1200 برند اشنایدر)مطابق موارد مندرج در اسناد( از 
طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از تأمین‌کنندگان واجد شرایط 
و توانمند دعوت نماید. متقاضیان می‌توانند برای اطلاع از شرایط 
مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت 
اداری روز دو‌شنبه مورخ 1405/02/14 به وب سایت شرکت فولاد 
کاوه جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR )قسمت خرید 

و فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1405/009

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومی‌ تأمین گیج‌ های روغن ترانسفورماتور آگهی مناقصه عمومی‌ تأمین گیج‌ های روغن ترانسفورماتور 
شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی شماره T-1404133708 )نوبت سوم(
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت 
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سال بیست و پنجم شماره 4972

رئیس فراکسیون ورزش:   
برآورد اولیه خسارت

 به سالن ۱۲ هزار نفری آزادی حدود ۹ همت است
  گروه سیاسی // رئیس فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی با 
اشاره به بازدید از اماکن ورزشی آسیب‌دیده در حملات اخیر، گفت که برآورد 
اولیه خسارت به سالن ۱۲ هزار نفری آزادی حدود ۹ همت و خسارت سایر 
فضاهای ورزشی نیز حدود سه تا چهار همت است. محمدمهدی فروردین ، با 
اشاره به بازدید هیاتی از فراکسیون ورزش از سالن  ۱۲ هزار نفری آزادی و 
تعدادی از فدراسیون‌ها اظهار کرد: ما به اتفاق همکاران‌مان در فراکسیون ورزش 
مجلس، بازدیدی داشتیم از اماکن ورزشی که مورد اصابت حمله وحشیانه 
رژیم صهیونیستی و آمریکایی قرار گرفته بود.وی ادامه داد: اتفاقاتی که در طول 
۴۰ روز جنگ تحمیلی سوم رخ داد، نگرانی‌ را در بین جامعه ورزش ایجاد 
کرده که چرا باید در شرایط جنگی، اماکن ورزشی مورد حمله قرار بگیرد. این 
اقدام نشان از وحشیگری و خوی وحشی‌گری کشورهای متخاصم دارد که به 
ایران حمله کردند و تجاوز به اماکن ورزشی، جنایت جنگی محسوب می‌شود.

فروردین با اشاره به برآورد خسارات واردشده گفت: با حمایت مجموعه‌هایی 
که در این حوزه متولی هستند، از جمله وزارت ورزش و جوانان و شرکت 
ساخت و توسعه تجهیزات اماکن ورزشی، برآورد اولیه خسارت‌های وارده 
انجام شده است. رئیس فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی توضیح داد: 
بر اساس ارزیابی‌های اولیه، برای ساخت سالن ۱۲ هزار نفری، عددی حدود 
۹ همت پیش‌بینی شده و سایر فضاهایی که در اثر این اصابت‌ها آسیب دیده‌اند 
نیز حدود ۳ تا ۴ همت خسارت دیده‌اند.وی ادامه داد: ما وظیفه داریم براساس 
نقش نظارتی خود، این موضوع را پیگیری کنیم و در اثر بازدیدی که انجام 
دادیم، گزارش کامل و مبسوطی را به مجلس ارائه خواهیم کرد.به گزارش ایسنا 
؛ فروردین در پایان تأکید کرد: در حمایت از ساخت مجدد این اماکن، مجلس، 
وزارت ورزش و سازمان برنامه و بودجه پای کار خواهند آمد و ان‌شاءالله این 

مجموعه‌ها بهتر از قبل ساخته خواهند شد.

عارف:  
امنیت تنگه هرمز بهایی دارد

   گروه سیاسی // معاون اول رئیس جمهور در صفحه شخصی خود 
نوشت: محدود کردن صادرات نفت ایران و همزمان انتظار امنیت آزاد برای 
دیگران غیرممکن است.محمد رضا عارف، معاون اول رئیس جمهور در 
صفحه شخصی خود نوشت: امنیت تنگه هرمز بهایی دارد. محدود کردن 
صادرات نفت ایران و همزمان انتظار امنیت آزاد برای دیگران غیرممکن 
است.وی افزود: انتخاب روشن است: یا یک بازار نفت آزاد برای همه، 
یا همه با خطر هزینه‌های هنگفت روبرو شوند.به گزارش مهر، عارف 
خاطرنشان کرد: ثبات قیمت جهانی سوخت به پایان تضمین‌شده و پایدار 

فشارهای اقتصادی و نظامی اعمال‌شده بر ایران و متحدانش بستگی دارد.

سیاسی

خبر

گروه سیاسی // سردار سید مجید موسوی، 
فرمانده نیروی هوافضای سپاه، در اظهاراتی 
روزهای  در  تعیین‌کننده  واقعیتی  از  معنادار 
اخیر سخن گفت: »در دوره توقف آتش، 
سرعت ما در به‌روزرسانی و پرکردن سکوهای 
پرتاب موشک و پهپاد از قبلِ جنگ هم بیشتر 
است. دشمن اما ناچار است مهمات خود را 
ازآن‌سوی دنیا،قطره‌چکانی تأمین کند.« او در 
ادامه، با صراحتی کم‌سابقه، نتیجه این روند را 
چنین جمع‌بندی می‌کند: »این مرحله جنگ 

را هم باختند.«  
   این گزاره ناظر بر تغییری عمیق در ماهیت رقابت 
نظامی است.جنگ نظامی ۴۰ روزه اخیر میان ایران 
و محور آمریکایی-صهیونیستی نیز نشان داد که 
پیروزی صرفا در لحظه شلیک رقم نمی‌خورد بلکه 
در توان استمرار، بازسازی و حفظ آمادگی شکل 

می‌گیرد. 
* آتش‌بس‌؛ آغاز یک رقابت پنهان

   در ادبیات راهبردی جدید، آتش‌بس دیگر به 
معنای توقف جنگ نیست بلکه تغییر شکل آن 
است. در این دوره، طرفین وارد مرحله‌ای می‌شوند 
که می‌توان آن به پایان یک مرحله و آغاز مرحله‌ای 
جدید از رقابت نام برد. جایی که سرعت بازیابی 
توان رزمی، کیفیت زنجیره تأمین و ظرفیت تولید 
داخلی، تعیین‌کننده موازنه قدرت است. براساس 
اظهارات سردار موسوی، ایران توانسته این مرحله 

را به فرصت تبدیل کند. افزایش سرعت اورهال 
و بازسازی سامانه‌های موشکی و پهپادی، آن هم 
در سطحی بالاتر از پیش از جنگ، نشان می‌دهد 
زیرساخت‌های دفاعی کشور نه‌تنها آسیب‌پذیر 
نبوده‌اند بلکه قابلیت جهش در شرایط فشار را نیز 
داشته‌اند. یکی از کلیدهای فهم این برتری، توجه 
به ماهیت زیرساخت‌های دفاعی ایران است. طی 
سال‌های گذشته، تحلیلگران نظامی بارها به این 
نکته اشاره کرده‌اند که ساختار دفاعی ایران بر 
پایه »پراکندگی، استحکام و بومی‌سازی« شکل 
گرفته است. این ویژگی‌ها، در شرایط عادی شاید 
چندان برجسته به نظر نرسند اما در شرایط جنگی 
و به‌ویژه در دوره‌های فشار، نقش تعیین‌کننده‌ای 

پیدا می‌کنند. 
  شبکه گسترده‌ای از تونل‌ها، سیلوهای زیرزمینی 
و مراکز نگهداری و تولید که در عمق جغرافیایی 
کشور توسعه یافته‌اند، به ایران این امکان را 
می‌دهند که حتی در صورت وارد آمدن خسارت، 
فرآیند بازسازی و تولید را بدون وقفه ادامه دهد. 
این زیرساخت‌ها نه‌تنها از نظر فیزیکی مقاوم 
هستند بلکه به‌گونه‌ای طراحی شده‌اند که در 
صورت آسیب به یک بخش، سایر بخش‌ها بتوانند 
وظایف آن را جبران کنند. در چنین چارچوبی، 
»اورهال« و بازسازی تجهیزات بخشی از یک 
دکترین دفاعی است که بر تاب‌آوری و استمرار 

توان رزمی تأکید دارد. 
 *  درون‌زایی‌؛ ستون فقرات بازسازی سریع

  عامل مهم دیگر در برتری ایران، اتکای قابل 
توجه به ظرفیت‌های داخلی است. برخلاف 
بسیاری از کشورها که برای تأمین قطعات، 
فناوری یا حتی مهمات به خارج وابسته‌اند، ایران 
در دهه‌های گذشته تلاش کرده بخش عمده‌ای 

از نیازهای دفاعی خود را در داخل تأمین کند. 
این »درون‌زایی« چند پیامد مهم دارد. نخست، 
کاهش وابستگی به زنجیره‌های تأمین خارجی و 
دوم، افزایش سرعت واکنش در شرایط بحران؛ 
زیرا فرآیند تولید، تعمیر و ارتقا در داخل کشور 
و تحت کنترل مستقیم انجام می‌شود. سوم، امکان 
انطباق سریع با نیازهای جدید است‌؛ به این معنا که 

تغییرات در طراحی یا عملکرد تجهیزات می‌تواند 
بدون تأخیرهای ناشی از هماهنگی‌های بین‌المللی 
صورت گیرد. در نتیجه، زمانی که آتش‌بس 
برقرار می‌شود، ایران نه‌تنها قادر است تجهیزات 
آسیب‌دیده را بازسازی کند بلکه می‌تواند همزمان 
به ارتقای آنها نیز بپردازد‌؛ نکته‌ای که به‌طور ضمنی 
در سخنان سردار موسوی نیز قابل مشاهده است. 
یکی دیگر از عوامل کلیدی، مزیت جغرافیایی 
ایران است. برای ایران، انتقال تجهیزات، جابه‌جایی 
نیروها و تأمین نیازهای لجستیکی، در چارچوب 
شبکه‌ای داخلی انجام می‌شود که هم از نظر امنیتی 
قابل حفاظت‌تر است و هم از نظر زمانی کارآمدتر. 

در مقابل نیروهای آمریکایی در منطقه غرب آسیا 
به‌شدت به پایگاه‌های برون‌مرزی و خطوط تأمین 
طولانی وابسته هستند‌؛ عاملی که در شرایط بحران 

به یک نقطه ضعف تبدیل می‌شود. 
*  چالش‌های ساختاری آمریکا در بازسازی

  یکی از نقاط کلیدی که در تحلیل این برتری ایران 
که باید مورد توجه قرار گیرد، تحولات میدانی در 
طول جنگ ۴۰ روزه است. در این دوره، ایران با 
بهره‌گیری از تدابیر عملیاتی و هدف‌گیری دقیق، 
موفق شد به بیشتر زیرساخت‌های پشتیبانی آمریکا 
در منطقه ضربات جدی وارد کند. از جمله این 
اهداف، پایگاه هوایی پایگاه هوایی العدید در 
قطر و همچنین تأسیسات مرتبط با ناوگان پنجم 
نیروی دریایی آمریکا در بحرین بودند. این مراکز، 
صرفا پایگاه‌های نظامی معمولی نیستند بلکه نقش 
»گره‌های حیاتی« در شبکه فرماندهی، پشتیبانی 
و توزیع تجهیزات آمریکا در غرب آسیا را ایفا 
می‌کنند. وارد آمدن صدمات سنگین به این پایگاه‌ها، 
عملا به معنای اختلال در کل زنجیره لجستیکی 
آمریکا در منطقه بود. کاهش کارایی این مراکز، 
توان هماهنگی عملیات‌ها، انتقال تجهیزات و حتی 
تعمیر و نگهداری سامانه‌ها را با چالش‌های جدی 
مواجه کرد. در چنین شرایطی، حتی اگر منابع و 
تجهیزات در خارج از منطقه موجود باشد، رساندن 
آنها به صحنه عملیات به‌سادگی ممکن نیست. 
در کنار این ضربات، عامل تعیین‌کننده دیگری 
نیز به‌طور مستقیم بر توان بازسازی آمریکا تأثیر 
گذاشت: کنترل ایران بر تنگه هرمز و جلوگیری از 
ورود کشتی‌های نظامی به خلیج‌فارس. تنگه هرمز، 
به‌عنوان یکی از حیاتی‌ترین گذرگاه‌های دریایی 
جهان، نقش کلیدی در انتقال تجهیزات سنگین 
نظامی دارد. بسیاری از سامانه‌های لجستیکی 

و پشتیبانی، به‌دلیل وزن و ابعاد، تنها از طریق 
حمل‌ونقل دریایی قابل جابه‌جایی هستند. در 
نتیجه، محدود شدن دسترسی به این مسیر، عملا 
فرآیند تجهیز مجدد را با اختلال جدی مواجه 
می‌کند.اقدام ایران در بستن این گذرگاه برای 
شناورهای نظامی یک »اهرم عملیاتی« در جنگ 
لجستیکی محسوب می‌شود. این اقدام، امکان 
انتقال سریع تجهیزات به پایگاه‌های منطقه‌ای را از 
آمریکا سلب کرده و زمان بازسازی را به‌طور قابل 
توجهی افزایش داده است. در چنین شرایطی، حتی 
آتش‌بس نیز نمی‌تواند این محدودیت ساختاری را 
جبران کند. این موضوع باعث شده است که فرآیند 
تأمین مهمات و تجهیزات با کندی قابل توجهی 
پیش برود. این همان نکته‌ای است که سردار 
موسوی از آن به‌عنوان »تأمین قطره‌چکانی« یاد 

می‌کند. 
*  پیامدهای راهبردی برای آمریکا‌؛ شکاف در 

چرخه تأمین
   ترکیب این عوامل، به شکل‌گیری یک شکاف 
راهبردی در چرخه تأمین و بازسازی منجر شده 
است. ایران با زنجیره تأمین کوتاه، بومی و مقاوم، 
توانسته سرعت خود را افزایش دهد‌؛ درحالی 
که آمریکا با زنجیره‌ای طولانی وآسیب‌پذیر، 
با کندی مواجه شده است.این شکاف می‌تواند 
دربلندمدت موازنه قدرت راتغییر دهد.درجنگ‌های 
فرسایشی،طرفی که سریع‌تر بازسازی می‌کند و 
آمادگی خود را حفظ می‌کند، درموقعیت برتر قرار 
می‌گیرد حتی اگر در برخی مقاطع، برتری عملیاتی 

طرف مقابل بیشتر باشد.
  آنچه از مجموع این تحولات برمی‌آید، تغییر در 
ماهیت برتری نظامی است.  به گزارش جام جم 
آنلاین ؛در گذشته، قدرت نظامی عمدتا با معیارهایی 
مانند تعداد نیروها، حجم تسلیحات یا توان تخریب 
سنجیده می‌شد اما در جنگ‌های امروز، عواملی 
انعطاف‌پذیری ساختاری  بازسازی،  مانند سرعت 
و تاب‌آوری لجستیکی، اهمیت فزاینده‌ای پیدا 

کرده‌اند.

گروه سیاسی // جنگ افروزی آمریکایی- صهیونیستی 
در ایران باعث شد بزرگ ترین نقطه ضعف ترامپ در 
برابر رقبای قدرتمند آمریکا در عرصه بین الملل فاش 

شود. 
   جنگ افروزی آمریکا و رژیم صهیونیستی علاوه بر اینکه 
نتوانست اهداف این رژیم و دونالد ترامپ رئیس جمهور 
آمریکا در زمینه سقوط حاکمیت ایران را برآورده سازد، 
یکی از برجسته‌ترین نقاط ضعف آن را آشکار ساخت 
که همان حساسیت فزاینده نسبت به هزینه‌های اقتصادی 
داخلی در آمریکا بود.پایگاه خبری الجزیره در مقاله‌ای در 
این خصوص می‌افزاید که بحران به وجود آمده پس از 
جنگ با ایران، محدودیت‌های آمادگی ترامپ برای تحمل 
پیامدهای اقتصادی طولانی‌مدت در داخل کشور را نشان داد 
و با افزایش قیمت بنزین، تشدید فشارهای تورمی و کاهش 
محبوبیت داخلی ترامپ، این فشارها بیش از پیش گسترش 
پیدا کرد.بر اساس این گزارش، جنگی که قرار بود به سرعت 
به اهداف خود برسد، به منبع فشار اقتصادی عظیم داخلی بر 
ترامپ تبدیل شد و او را وادار کرد تا مسیر دیپلماتیک را برای 
یافتن توافقی که پیامدهای آن را بر بازارها و مصرف‌کنندگان 
آمریکایی کاهش دهد، تسریع کند.تحلیلگران معتقدند که 
ایران توانایی خود را در تحمیل هزینه‌های اقتصادی بر دولت 
ترامپ نشان داد. ایرانی‌ها با بهره‌گیری از موقعیت خود در 
تنگه هرمز، به عنوان یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌های دریایی 
برای تجارت نفت در جهان، بحران انرژی جهانی بی‌سابقه‌ای 

را به وجود آوردند.
*  بحران رکود اقتصادی در آمریکا

   با وجود اینکه ترامپ بارها به طور علنی نگرانی‌های 

مربوط به پیامدهای اقتصادی جنگ را کم‌اهمیت جلوه 
داد، اما افزایش قیمت انرژی تأثیر منفی بر مصرف‌ کنندگان 
آمریکایی گذاشت. هشدار صندوق بین‌المللی پول در مورد 
خطرات رکود جهانی، چشم‌انداز اقتصاد بین الملل را تیره‌تر 
از قبل نشان داد.در این رابطه فشارها بر کاخ سفید برای 
یافتن راهی برای خروج از جنگ افزایش یافته است. لذا 
می توان گفت تهران به خوبی از کارت تنگه هرمز برای 
وادار کردن دولت ترامپ به بازگشت به میز مذاکره استفاده 
کرد. تحلیلگران معتقدند که چین و روسیه به عنوان مهم 
ترین رقبای آمریکا، ممکن است درس مشابهی بگیرند، 
مبنی بر اینکه ترامپ ممکن است به زور نظامی متوسل 
شود، اما زمانی که هزینه‌های اقتصاد داخلی افزایش یابد، 
راه حل دیپلماتیک را ترجیح می‌دهد.رویترز به نقل از برت 
بروین، مشاور سابق سیاست خارجی در دولت باراک اوباما، 
رئیس‌جمهور سابق آمریکا گفت که ترامپ دچار تنگنای 
اقتصادی شده و این یک نقطه ضعف در این جنگ است.  
الجزیره می افزاید که تغییر ناگهانی رویکرد ترامپ در روز ۸ 
آوریل از حملات هوایی به دیپلماسی، پس از فشار بازارهای 
مالی و برخی از حامیانش، نشان می دهد که محاسبات 
داخلی، خواسته خود را به تصمیمات خارجی وی تحمیل 
کردند. پیامدهای اقتصادی این جنگ به بخش‌ها و پایگاه‌های 
انتخاباتی حساس گسترش یافت. کشاورزان آمریکایی که 
یکی از مهم‌ترین پایگاه‌های ترامپ را تشکیل می‌دهند، از 
اختلال در محموله‌های کود آسیب دیدند و افزایش قیمت 
سوخت هواپیما نیز بر قیمت بلیط‌های سفر تأثیر گذاشت.

به نوشته این گزارش، با نزدیک شدن به پایان آتش‌بس 
 دو هفته‌ای، این سوال مطرح است که آیا ترامپ به توافقی 
دست خواهد یافت که اهداف او را محقق کند، یا آتش‌بس را 
تمدید خواهد کرد، یا به گزینه تشدید نظامی باز خواهد گشت؟  
کارشناسان هشدار دادند که خسارات اقتصادی جنگ - حتی 
اگر به زودی متوقف شود- ممکن است ماه‌ها و شاید سال‌ها 
طول بکشد تا جبران شود.الجزیره می افزاید که آمریکا 

مدعی شده به دنبال توافقی برای خروج اورانیوم با غنای 
بالا از ایران و انتقال آن به آمریکا است، اما تهران موافقت 
 خود را با انتقال این مواد به خارج رد کرد. در همین حال 
آشوب طلبی ترامپ برای شورش های خیابانی علیه 
حاکمیت ایران با واکنش قاطعانه و منفی مردم این کشور 
مواجه شد و وی هیچ پاسخ مثبتی در این زمینه دریافت 
نکرد.علاوه بر تمام این‌ها، تصمیم ترامپ برای ورود به جنگ 
بدون هماهنگی با متحدان، نگرانی گسترده‌ای را در اروپا 
و آسیا ایجاد کرد. خبرگزاری رویترز به نقل از گریگوری 
پولینگ، کارشناس امور آسیایی در مرکز مطالعات استراتژیک 
و بین‌المللی در واشنگتن، گفت: زنگ خطری که اکنون برای 
متحدان به صدا درآمده، این است که جنگ نشان داد که 
دولت آمریکا می‌تواند به طور نامنظم و بدون توجه زیاد به 

عواقب عمل کند.
*  اشتباهات محاسباتی

  به نظر می‌رسد ترامپ در محاسبات خود در زمینه واکنش 
تهران به این حملات اشتباه کرد. وی تصور نمی کرد که ایران 
اهداف نظامی و اقتصادی آمریکا در کشورهای عربی منطقه را 
مورد هدف قرار دهد و پس از حملات آمریکایی صهیونیستی 
به زیرساخت‌های انرژی خود، تاسیسات انرژی وابسته به 
آمریکا در کشورهای حاشیه خلیج فارس را مورد حمله 
قرار داده و مهم‌ترین گذرگاه دریایی منطقه یعنی تنگه هرمز 
را مسدود کند.رویترز می‌افزاید که مقامات آمریکایی اذعان 
کرده‌اند که ترامپ به اشتباه فکر می‌کرد که جنگ یک عملیات 
محدود و سریع خواهد بود، اما این بار پیامدهای جنگ بسیار 
گسترده‌تر و سنگین‌تر از هر زمان دیگری بود.به گزارش مهر؛ 
این گزارش در پایان تاکید می‌کند که بحران اقتصادی کنونی 
می‌تواند پیامی نگران‌ کننده برای متحدان واشنگتن در آسیا، 
مانند ژاپن، کره جنوبی و تایوان داشته باشد، مبنی بر اینکه 
ترامپ تنها به دنبال دستیابی به اهداف استراتژیک خود است 
و هیچ توجهی به هزینه‌های ژئوپلیتیک و اقتصادی تصمیمات 

خود بر شرکایش ندارد.

الجزیره:   

پاشنه آشیل ترامپ در جنگ با ایران چه بود؟
گروه سیاسی // قوه قضاییه در اطلاعیه ای 
اعام کرد: محمد معصوم شاهی و 
حامد ولیدی از عناصر شبکه جاسوسی 
مرتبط با موساد بعد از برگزاری جلسات 
رسیدگی و تایید حکم صادره در دیوان 

عالی کشور اعدام شدند. 
   به گزارش ایسنا ، اطلاعیه قوه قضاییه به 
شرح زیر است:  محمد معصوم شاهی و حامد 
ولیدی از عناصر شبکه جاسوسی مرتبط با 
موساد بعد از برگزاری جلسات رسیدگی و 
تایید حکم صادره در دیوان عالی کشور اعدام 

شدند.
   براساس مفاد پرونده، این افراد عضو یک 
شبکه جاسوسی بودند که  از طریق فضای 
مجازی و سفر به اقلیم کردستان عراق با 
افسران سرویس اطلاعاتی رژیم صهیونیستی، 
موساد، ارتباط برقرار کرده و پس از طی روند 
آموزش عملیات‌های تروریستی و اقدامات 

ایذایی به کشور بازگشته بودند.
   تروریست‌ها، آموزش‌های مختلفی از 
قبیل نحوه برقراری ارتباط امن و فعالیت 
در فضای مجازی، مسیریابی، نقطه‌یابی و 
ارسال مختصات دقیق اماکن حساس و نحوه 
ساخت پرتابه‌های انفجاری، لانچر و منبع 

 پرتاب آن دریافت کرد و ضمن انجام اقداماتی 
نظیر آتش زدن تعدادی از اماکن نظامی و 
عمومی، تصاویر اقدامات خود را برای سرپل 
ارسال و در قالب رمز ارز وجوهی دریافت 

کرده‌اند.
*  فعالیت و بازداشت اعضای شبکه

  این شبکه در حالی که تحت تسلط و رصد 
امنیتی بودند ماموریت جدیدی مبنی بر حمله 
به دومرکز عمومی خدماتی و نظامی در تهران 
دریافت می‌کنند؛ آموزش‌های مربوط به 
ساخت پرتابه انفجاری منحنی زن و همچنین 
مسیریابی و انتخاب نقطه پرتاب و همچنین 
انتخاب بهترین زاویه برای تهیه عکس و فیلم 
از اقدامات تروریستی به آنها داده می‌شود و 
ابتدا با مستندسازی و ارسال فیلم و تصاویر از 
محیط پیرامون هدف نظامی مهم در تهران به 
منظور جاگذاری پرتابه، محل دقیق و مناسب 
برای جاگذاری پرتابه منحنی زن و مشرف به 
ساختمان هدف را با هدایت سرپل شناسایی 

و نقطه‌یابی کردند.
  محمد معصوم شاهی و حامد ولیدی  پس 
از ساخت پرتابه انفجاری و انتقال آنها به 
محل‌های پرتاب، قبل از هرگونه اقدام به 
همراه ۱۰ پرتابه انفجاری آماده شلیک 

دستگیر می‌شوند.
  در ادامه از محل سکونت متهمان در 
کرج و اصفهان و خانه تیمی آنها در تهران 
مهمات و پرتابه‌های انفجاری آماده و اقلام 
ساخت خمپاره کشف و ضبط شد.پرونده 
متهمان پس از تکمیل تحقیقات در دادسرا و 
صدور کیفرخواست، در دادگاه انقلاب کرج 
به اتهاماتی از قبیل»محاربه«، »همکاری با 
گروه‌های متخاصم و رژیم صهیونیستی«، 
»اجتماع و تبانی علیه امنیت کشور«، 
»عضویت در گروه ترویستی مجرمانه با 
هدف بر هم زدن امنیت کشور« و »فعالیت 
تبلیغی علیه نظام« مورد رسیدگی قرار گرفت.
پس از خاتمه رسیدگی پرونده در دادگاه 
و اخذ دفاعیات متهمان و وکلای آن‌ها، 
دادگاه با توجه به اسناد و قرائن موجود و 
گزارش‌های ضابطان، محمد معصوم شاهی 
و حامد ولیدی را به اعدام محکوم کرد.
با فرجام‌خواهی متهمان، پرونده در دیوان 
عالی کشور نیز رسیدگی شد و نهایتا رای 
صادره مورد تایید و ابرام قرار گرفت.پس 
از طی تشریفات قانونی و رد فرجام‌خواهی 
 متهمان، حکم اعدام محمد معصوم شاهی و 

حامد ولیدی به اجرا درآمد.

 گروه سیاسی // رئیس کمیسیون عمران مجلس از طرحی
 ۱۰ ماده‌ای برای مدیریت راهبردی تنگه هرمز خبر داد. 

   به گزارش ایسنا، بر اساس این طرح، تردد هرگونه شناور یا محموله 
متعلق به رژیم صهیونیستی و کشورهای متخاصم ممنوع شده و عبور 
سایر کشتی‌ها منوط به دریافت مجوزهای خاص خواهد بود.رئیس 
کمیسیون عمران مجلس شورای اسامی از ممنوعیت تردد هرنوع 
شناور مرتبط با رژیم جعلی صهیونیستی از تنگه هرمز و همچنین اخذ 

هزینه تردد از کشتی‌ها به پول ملی ایران خبر داد.
  محمدرضا رضایی کوچی، رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی، جزئیات جدیدی از طرح نمایندگان مجلس به منظور مدیریت 

راهبردی تنگه هرمز ارائه کرد.
  رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی، در شبکه ایکس 
بندهایی از این طرح کلیدی مجلس منتشر کرد؛ رضایی کوچی در 

شبکه ایکس نوشت: 
»‏۱. تردد هرنوع شناور یا محموله متعلق و مرتبط با رژیم جعلی 

صهیونیستی از تنگه هرمز مطلقاً ممنوع است.
۲. تردد شناورهای کشورهای متخاصم به تشخیص شعام ممنوع است.

۳. تردد شناور یا محموله کشورهایی که اقدامات خصمانه علیه جبهه 
مقاومت انجام دهند، ممنوع است.

‏۴. سایر شناورها درصورت دریافت مجوز و پرداخت هزینه »هدایت، 
نظارت و تأمین امنیت«، اجازه تردد دارند.

۵. پرداخت هزینه‌ها با پول ملی ایران )ریال( می‌باشد.
۶. هرکشوری که به هرمیزانی در جنگ تحمیلی مشارکت داشته، پس 

از پرداخت غرامت خسارات وارده، اجازه عبور خواهد داشت.
‏۷. هر کشور و یا شخص حقیقی و حقوقی که علیه ایران تحریم‌های 
یک‌جانبه اعمال کند و یا هرگونه اقدام خصمانه انجام دهد، مشمول 

ممنوعیت تردد از تنگه هرمز است.
۸. تردد ناوگان کشوری که از نام‌های مجعول غیر از نام خلیج فارس 

در اسناد و اظهارات خود استفاده کند، از تنگه هرمز ممنوع است.
‏۹. منابع مالی حاصل از دریافت هزینه‌ها در سه محل مصرف خواهد 
شد: تقویت بنیه دفاعی کشور و معیشت نیروهای مسلح؛ بازسازی و 

توسعه زیرساخت‌های کشور و تأمین معیشت مردم.
۱۰. عدم رعایت اصول این قوانین منجر به توقیف شناور متخلف و 

جریمه و مصادره ۲۰درصد ارزش محموله‌های آن خواهد شد.«

قوه قضاییه: 

2 تروریست شبکه جاسوسی مرتبط با موساد اعدام شدند

جزئیات طرح مجلس
 برای مدیریت تنگه هرمز؛ ممنوعیت تردد صهیونیست‌ها 

 وارد آمدن صدمات سنگین به 
این پایگاه‌ها، عملا به معنای اختلال 
در کل زنجیره لجستیکی آمریکا 
در منطقه بود. کاهش کارایی این 
مراکز، توان هماهنگی عملیات‌ها، 
انتقال تجهیزات و حتی تعمیر و 
نگهداری سامانه‌ها را با چالش‌های 

جدی مواجه کرد

,,

ایران توانسته با تکیه بر ظرفیت‌های داخلی از دوره آتش‌بس برای تقویت قدرت آتش خود استفاده کند 

روایت سردارسید مجید موسوی از شکست پنهان دشمن روایت سردارسید مجید موسوی از شکست پنهان دشمن 

گروه سیاسی // رییس مجلس شورای اسلامی در هشدار 
به فعالان جهانی بازار نفت همزمان با باز شدن بازارها گفت: 
قیمت‌های دیجیتال نفت یا اوراق قرضه خانه‌های پوشالی 
هستند، قیمت نفت فیزیکی شاخصی است که نشان‌دهنده 

واقعیت است. 
   محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در ادامه توییت‌های خود که 

با هدف هشدار به فعالان بازارهای مالی برای پرهیز از تحت تاثیر 
قرار گرفتن توسط کاغذبازی‌های دولتمردان آمریکا نوشته شده‌اند، 

در شبکه ایکس نوشت:
   »هم قیمت نفت دیجیتال)کاغذی(  بر اساس جو بازار تعیین 
می‌شود و هم اوراق قرضه، و هر دوی آنها خانه‌های پوشالی هستند 
که نمی‌توان به آنها اعتماد کرد؛ معیار اصلی، قیمت نفت فیزیکی 

یعنی همان قیمتی است که نفت واقعا خرید و فروش می‌شود و 
بر اساس معاملات واقعی بازار تعیین می‌شود.با این تفاوت که در 
مورد نفت حداقل شاخصی با عنوان قیمت نفت فیزیکی وجود دارد 
که میزان دستکاری‌شدن قیمت نفت دیجیتال را مشخص کند اما در 
مورد اوراق قرضه چنین نیست و همه چیز فقط بر خانه‌ای پوشالی 

بنا شده است.«
   به گزارش ایسنا، رییس مجلس در پایان این پیام، شاخصی که 
در حساب‌های کاربری معامله‌گران با عنوان دستور شاخص قیمت 

نفت فیزیکی شناخته می‌شود را به آنها یادآور شد.

هشدار معنادار قالیباف به فعالان جهانی بازار نفت

گروه سیاسی // رئیس کمسیون امنیت ملی و 
تاکید  اسلامی  شورای  مجلس  خارجی  سیاست 
کرد که تیم دیپلماتیک ایران در مذاکرات هیچ 
گونه دیکته و تحمیلی را نمی‌پذیرد و فقط توافقی 
 مبتنی بر مصلحت ملی قابل قبول است که 
نتایج عینی و ملموس برای کشور به همراه داشته 

باشد. 

ابراهیم عزیزی در گفت وگو با شبکه الجزیره قطر 
همچنین خواستار پذیرش نظام جدید مدیریت تردد در 
تنگه هرمز از سوی واشنگتن شد و اعلام کرد در همه 
موارد مرتبط با منافع ملی ایران، هیچ تغییری در مواضع 

کشور ایجاد نشده است.
   وی ضمن تشریح خطوط قرمز دیپلماتیک ایران 
در مذاکرات، افزود: »از مذاکرات تنها آنچه را که بر 

اساس مصلحت ملی باشد می‌پذیریم و مذاکرات باید 
برای ایران به نتایج عینی و ملموس منجر شود.«رئیس 
کمسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسامی با تاکید بر استقلال تیم دیپلماتیک کشور در 
مذاکرات افزود: »تیم دیپلماتیک ما در مذاکرات هیچ 

گونه دیکته و تحمیلی را نخواهد پذیرفت.«
   وی در ادامه با اشاره به تحولات منطقه‌ گفت: 
»واشنگتن باید نظام جدید مدیریت تردد در تنگه هرمز 

را بپذیرد.«
   عزیزی اظهارداشت: »در هر آنچه به منافع ملی ایران 
مربوط می‌شود، هیچ تغییری در مواضع ما ایجاد نشده 

است.«

رئیس کمسیون امنیت ملی مجلس در گفت وگو با الجزیره:  

هر گونه توافق باید مبتنی بر مصلحت ملی باشد



روایت ۲۰ سال فعالیت »اصغر بشارتی« عکاس قشمی در نمایشگاهی در بندرعباس
گروه خبر //  نمایشگاه عکس »از عمق تا اوج« 
شامل گزیده‌ای از ۲۰ سال تجربه عکاسی اصغر 
بشارتی، عکاس و مستندساز قشمی، با هدف 
نمایش زیبایی‌های هرمزگان و ایجاد نشاط 

اجتماعی در بندرعباس برپا شده است. 
     این نمایشگاه مجموعه‌ای از آثاری است که 
عکس های، طبیعت و زیر آب را در بر می‌گیرد که 
روایتگر نگاه هنرمند به زندگی، مردم و زیست‌بوم 
جنوب کشور است.اصغر بشارتی، عکاس و مستندساز 
اهل قشم، در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: این نمایشگاه 
در واقع حاصل ۲۰ سال تجربه من در حوزه عکاسی 
است که از زیر آب تا روی آب و زندگی مردم را 
شامل می‌شود.وی افزود: تلاش کرده ام در این آثار، 
زیبایی‌ها و جاذبه‌های استان هرمزگان به‌ویژه جزیره 

قشم را به تصویر بکشم تا مردم بتوانند نگاه تازه‌ای به 
ظرفیت‌های این منطقه داشته باشند.این هنرمند بیان کرد: 
برگزاری این نمایشگاه با همکاری شهرداری بندرعباس 
و حامیان فرهنگی انجام شده و هدف آن ایجاد فضایی 
متفاوت برای شهروندان و تقویت روحیه عمومی در 
شرایط کنونی است.بشارتی ادامه داد: عکس‌ها تلاشی 
برای نشان دادن زندگی، فرهنگ و طبیعت منطقه است 
تا مخاطب بتواند ارتباط نزدیک‌تری با این فضا برقرار 
کند.اصغر بشارتی، متولد ۱۳۵۶ قشم، از عکاسان و 
مستندسازان شناخته‌شده جنوب کشور است که فعالیت 
حرفه‌ای خود را از سال ۱۳۸۶ آغاز کرده و دارای 
تحصیلات در حوزه عکاسی و مدیریت گردشگری 
است.وی در حوزه‌های تخصصی عکاسی حرفه‌ای 
به‌ویژه عکاسی زیر آب و طبیعت، فیلمسازی مستند 

و داستانی و همچنین تصویربرداری هوایی و زیر آب 
نیز فعالیت دارد و تاکنون در پروژه‌های مختلف هنری 
و رسانه‌ای حضور داشته است.بشارتی سابقه مدیریت 
موسسه فرهنگی هنری »سیمای بشارت قشم«، تدریس 
در حوزه فیلم و عکس و همکاری با رسانه‌های داخلی 
و بین‌المللی را در کارنامه خود دارد و به عنوان دبیر 
سرویس عکس روزنامه »اقتصاد سرآمد« نیز فعالیت 
کرده است.این هنرمند قشمی تاکنون با انتشار آثار و 
حضور در بیش از ۱۵۰ جشنواره ملی و بین‌المللی، 
موفق به کسب جوایز متعددی از کشورهای مختلف از 
جمله ایتالیا، انگلستان، اسپانیا، مالزی و بنگلادش شده 
است. این نمایشگاه تا پنجم اردیبهشت ماه در خیابان 
بهادر، دیوار کناری سیتی سنتر برای بازدید عموم دایر 

خواهد بود.

بندرعباس در صف بنزین

  در حالی که مدیریت مصرف سوخت به یکی از دغدغه‌های جدی 
اقتصاد کشور تبدیل شده است، هرگونه تغییر در نظام سهمیه‌بندی بنزین، 
به‌طور طبیعی اثرات مستقیم و فوری بر زندگی روزمره مردم می‌گذارد. 
تصمیم دولت در ابتدای فروردین امسال مبنی بر کاهش سهمیه بنزین 
سه هزار تومانی از ۱۰۰ لیتر به ۷۰ لیتر، از جمله اقداماتی است که 
پیامدهای آن به‌ویژه در استان‌های گرمسیری و پررفت‌وآمدی مانند 
هرمزگان، خیلی زود خود را در سطح جامعه نشان داده است.از ابتدای 
فروردین امسال، دولت در یکی از تصمیم‌های کم‌سروصدای اما اثرگذار، 
سهمیه بنزین سه هزار تومانی را از ۱۰۰ لیتر به ۷۰ لیتر کاهش داد؛ 
تصمیمی که شاید در نگاه اول صرفاً یک تغییر عددی به نظر برسد، اما در 
استان‌های گرمسیری و خودرو‌محور مانند هرمزگان، پیامدهای آن خیلی 
زود خود را در صف‌های طولانی جایگاه‌های سوخت نشان داد.سال 
گذشته ساختار سهمیه‌بندی بنزین با سه نرخ تعریف شد؛ ۶۰ لیتر بنزین 
یارانه‌ای با قیمت ۱۵۰۰ تومان، ۱۰۰ لیتر بنزین با نرخ ۳۰۰۰ تومان و 
در کنار آن نرخ سوم ۵۰۰۰ تومانی که به عنوان سقف آزاد مصرف اعلام 
شد. اما با آغاز سال جاری و کاهش سهمیه بنزین ۳۰۰۰ تومانی به ۷۰ 
لیتر، عملًا ۳۰ لیتر از بنزینی که بسیاری از خانوارها برای جابه‌جایی‌های 
روزمره به آن وابسته بودند، حذف شد؛ موضوعی که به‌ویژه در شهری 
مانند بندرعباس که گرما، فاصله‌های شهری و استفاده گسترده از خودرو 
شخصی واقعیتی انکارناپذیر است، فشار بیشتری بر شهروندان وارد کرده 
است.در هفته‌های اخیر، تصاویر و گزارش‌های میدانی از جایگاه‌های 
سوخت بندرعباس حکایت از صف‌های طولانی خودروها دارد؛ 
صف‌هایی که نه به دلیل کمبود سوخت، بلکه بیشتر به خاطر دسترسی 
محدود به کارت‌های آزاد شکل گرفته‌اند. بسیاری از رانندگان که سهمیه 
شخصی خود را مصرف کرده‌اند، برای دریافت سوخت مجبورند در صف 
جایگاه‌هایی بایستند که کارت آزاد دارند؛ کارتی که در همه جایگاه‌ها 
و در تمام ساعات شبانه‌روز در دسترس نیست.مدیرعامل شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی منطقه هرمزگان نیز با تأیید شلوغی 
برخی جایگاه‌ها گفته است بخشی از این ازدحام به دلیل استفاده 
شهروندان از کارت آزاد جایگاه‌هاست. به گفته وی، برخی خودروها 
حتی چند بار در روز سوخت‌گیری می‌کنند و سوخت دریافتی را از 
باک خودرو تخلیه می‌کنند؛ اقدامی که تخلف محسوب می‌شود و قرار 
است با ثبت پلاک خودروها و افزایش نظارت با آن برخورد شود.با این 
حال، واقعیت میدانی چیز دیگری هم می‌گوید؛ وقتی سهمیه کاهش پیدا 
می‌کند و دسترسی به کارت آزاد محدود است، طبیعی است که صف‌ها 
شکل بگیرد. هرچند مسئولان تأکید دارند هیچ کمبودی در تأمین سوخت 
وجود ندارد و مردم نباید نگران باشند، اما تجربه نشان داده است که در 
نظام سهمیه‌بندی، »دسترسی« گاهی مهم‌تر از »موجودی« است.اکنون 
وعده داده شده که در روزهای آینده کارت‌های آزاد در چند جایگاه 
دیگر بندرعباس اضافه شود تا ازدحام کاهش یابد. اما پرسش اصلی 
همچنان باقی است: اگر روند کاهش سهمیه بنزین در سال‌های آینده 
ادامه پیدا کند، آیا زیرساخت‌های توزیع سوخت و مدیریت مصرف نیز 
همزمان اصلاح خواهد شد؟برای شهری مانند بندرعباس، مسئله بنزین 
فقط یک کالای مصرفی نیست؛ بخشی از جریان زندگی روزمره مردم 
است. هر تصمیمی که این جریان را مختل کند، خیلی زود خود را در 
صف‌های چند ده متری مقابل جایگاه‌های سوخت نشان خواهد داد.در 
هرمزگان که حداقل ۹تا۱۰ماه از سال بدلیل گرمای هوا رانندگان از کولر 
استفاده می‌کنند،بطور حتم میزان استفاده خودروها از سوخت بیشتر و 
بایستی تدابیری اتخاذ شود حال که سهمیه دوم بنزین نیز کاهش یافته 
است، حداقل بنزین با نرخ سوم ، باسهولت بیشتر و در تمام ساعات شبانه 
روز و تمام جایگاه ها در اختیار مردم قرار گیرد و برای جلوگیری از 
تخلفات احتمالی و قاچاق سوخت تدابیر لازم اتخاذ گردد تا رانندگان و 
عموم شهروندان برای مصارف عادی با مشکل مواجه نشوند.در روزها 
و هفته های آینده که هوا گرمتر و بالطبع مصرف سوخت افزایش می 
 یابد ،بایستی تدابیری اتخاذ گردد تا از تشکیل صف های طولانی در
 جایگاه های سوخت و افزایش گلایه های شهروندان در تامین سوخت 

عادی شان جلوگیری شود. 

بقاع متبرکه میناب ؛ میزبان ویژه‌برنامه‌های دهه کرامت  
   گروه خبر //  رئیس اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان میناب   

با تبیین جایگاه معنوی دهه کرامت، از اجرای ویژه‌برنامه‌های فرهنگی 
و مذهبی در بقاع متبرکه این شهرستان همزمان با ایام ولادت حضرت 
معصومه )س( و امام رضا )ع( خبر داد. حسین غریب‌زاده در گفت و گو 
با ایسنا اظهار کرد: دهه کرامت تجلی‌گاه پیوند میان سیره نورانی حضرت 
معصومه )س( و برادر بزرگوارشان حضرت علی‌بن‌موسی‌الرضا )ع( است؛ 
این ایام فرصتی زرین برای بازخوانی مفاهیم بلند کرامت، نوع‌دوستی و 
خدمت به خلق در جامعه اسلامی محسوب می‌شود.وی با تأکید بر اینکه 
دهه کرامت در سازمان اوقاف تنها یک مناسبت تقویمی نیست، افزود: 
این دهه نمادی از عالی‌ترین درجات سخاوت و وقف جان و مال در راه 
اعتلای معنوی جامعه است. ترویج فرهنگ وقف و کمک به نیازمندان در 
این ایام، مسیری است که ما را به سیره اهل‌بیت )ع( نزدیک‌تر می‌کند.

رئیس اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان میناب در ادامه به تشریح 
برنامه‌های اجرایی در بقاع متبرکه پرداخت و عنوان کرد: جشن‌های میلاد 
کریمه اهل‌بیت )س( با شکوه تمام در بقاع متبرکه شاخص شهرستان از 
جمله حضرت ابوالفضل )ع( احمدآباد، حضرت ابوالفضل )ع( شهمرادی، 
امام حسن )ع( حاجی‌خادمی و امام حسن )ع( باغ‌گلان برگزار می‌شود.
غریب‌زاده همچنین از برگزاری مراسم بزرگداشت دهه کرامت و گردهمایی 
خادمان امام رضا )ع( در مدرسه شجره‌طیبه و بقعه حضرت ابوالفضل )ع( 
شهمرادی خبر داد و گفت: آیین سنتی غبارروبی و عطرافشانی آستان 
مقدس امامزاده شاه‌مرعش )ع( نیز با حضور پرشور کارکنان اوقاف و خدام 
برگزار خواهد شد.وی برنامه‌های دیگر این دهه را شامل برگزاری مراسم 
بزرگداشت حضرت احمدبن‌موسی )شاه‌چراغ(، جشن‌های میلاد امام رضا 
)ع( در تمامی بقاع و تکایا و همچنین فعال‌سازی بیش از ۱۰ ایستگاه 
صلواتی جهت پذیرایی و خدمت‌رسانی به زائران برشمرد. به گزارش ایسنا  
؛ رئیس اداره اوقاف میناب خاطرنشان کرد: امیدواریم با تأسی به کرامت 
امام رئوف، در این روزهای پربرکت شاهد گسترش بیش از پیش روحیه 

انفاق، مهربانی و گره‌گشایی از مشکلات مردم باشیم.
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گروه خبر // رئیس کل دادگستری هرمزگان 
از ارسال گزارش ۳۳۷ صفحه ای در خصوص 
جنایت متجاوزان آمریکایی-اسرائیلی در 
مدرسه شجره طیبه میناب به مراجع ذی‌صلاح 

داخلی و بین المللی خبر داد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ مجتبی قهرمانی، رئیس 
کل دادگستری هرمزگان ضمن حضور در اجتماع 
مردم بندرعباس در گرامیداشت یاد و خاطره رهبر 
عظیم الشأن شهید و شهدای جنگ رمضان و بیعت با 

رهبر انقلاب اسلامی، از حضور انقلابی و یکپارچه 
و مستمر مردم در این تجمعات قدردانی کرد. وی 
همچنین با اشاره به تداوم روند مأموریت ها و 
خدمت‌رسانی دستگاه قضایی استان هرمزگان، اظهار 
داشت: همکاران ما شبانه روز در میدان حضور دارند 
و خدمت رسانی هم به صورت کشیک و هم در نوبت 
کاری در روزهای تعطیل و اوقات اداری به صورت 
مستمر ادامه دارد و در حال انجام است.قهرمانی 
در ادامه افزود: با توجه به شرایط جنگی، دستگاه 

قضایی در حوزه های مختلف پای کار هست و به 
همراه دولت و استاندار محترم و در کنار نیروهای 
صف و ستاد مأموریت های مختلفی را دنبال می 
کند.رئیس کل دادگستری هرمزگان همچنین با 
اشاره به موضوعات خاص استان به ویژه جنایت 
جنگی هولناک دشمن آمریکایی_صهیونیستی در 
دبستان شجره طیبه شهرستان میناب، تصریح کرد: 
از لحظه وقوع این جنایت تاکنون هم همکاران ما در 
شهرستان میناب و هم همکاران ما در مرکز استان و 

هم در سطح ملی و قوه قضاییه، با جدیت در حال 
پیگیری این موضوع هستند.وی خاطرنشان کرد: بر 
این اساس تا این لحظه گزارش مستندی مشتمل بر 
۳۳۷ صفحه تهیه و برای پیگیری و اقدام به مراجع 
ذی‌صلاح ملی و بین المللی ارسال شده است.رئیس 

کل دادگستری هرمزگان تأکید کرد: تا آخرین لحظه 
و تا تحقق حقوق اولیای دم و مجازات آمرین و 
عاملین جنایت جنگی هولناک در مدرسه شجره 
طیبه شهرستان میناب، این موضوع پیگیری خواهد 

شد.

رئیس کل دادگستری هرمزگان تاکید کرد

پیگیری مجازات آمرین و عاملین جنایت جنگی پیگیری مجازات آمرین و عاملین جنایت جنگی 
مدرسه مینابمدرسه میناب

گروه خبر // خواجه‌یی، از تدارک و اجرای مجموعه‌ای از برنامه‌های متنوع 
فرهنگی، هنری و اجتماعی در مساجد استان هرمزگان همزمان با دهه کرامت 
خبر داد و گفت: این برنامه‌ها با هدف ترویج معارف اهل‌بیت)ع(، گرامیداشت 
یاد شهدا و تقویت فعالیت‌های فرهنگی مسجد محور در سطح استان برگزار 

می‌شود.
 اسلام خواجه‌یی با اشاره به مهم‌ترین برنامه‌های پیش‌بینی شده اظهار کرد: بیستمین دوره 
جشنواره فرهنگی، هنری و ورزشی »آسمان هشتم« با محوریت شهدای دانش‌آموز دبستان 
شجره‌طیبه میناب برنامه‌ریزی شده که به همت کانون فرهنگی هنری امام المنتظر)عج( 
روستای کردر رضوی شهرستان میناب برگزار خواهد شد.وی افزود: در همین راستا 
نماهنگ »داغ میناب« با محوریت کودکان شهید دانش‌آموز دبستان شجره‌طیبه توسط گروه 
سرود »آسمان هشتم« از اعضای کانون فرهنگی هنری امام المنتظر)عج( تولید و منتشر 

می‌شود.
  مدیر ستاد هماهنگی کانون‌های فرهنگی هنری مساجد هرمزگان همچنین از برگزاری 
سلسله برنامه‌های دهه کرامت در مناطق مختلف استان خبر داد و گفت: کانون فرهنگی 
هنری الغدیر در خمینی‌شهر شهرستان بشاگرد نیز با برگزاری برنامه‌های فرهنگی و جشن 
ازدواج زوج‌های جوان، در گرامیداشت این ایام مشارکت خواهد داشت.  خواجه‌یی با بیان 
اینکه بخش مهمی از برنامه‌های دهه کرامت با محوریت تبیین سیره اهل‌بیت)ع( برگزار 
می‌شود، تصریح کرد: برگزاری نشست‌ها و سخنرانی‌های فرهنگی با محوریت تبیین 
شخصیت و سیره حضرت فاطمه معصومه)س( و امام رضا)ع( با حضور سخنرانان برجسته 
از جمله برنامه‌های شاخص این ایام است و در این نشست‌ها به نقش شهدای »جنگ 
رمضان« و تأثیر آن در تداوم مسیر انقلاب اسلامی نیز پرداخته خواهد شد.وی ادامه داد: 
برپایی نمایشگاه‌های فرهنگی شامل آثار هنری، عکس‌ها و مستندات مربوط به شهدای 
جنگ رمضان و همچنین نمایش بخش‌هایی از زندگی و مجاهدت‌های حضرت آیت‌الله 

خامنه‌ای از دیگر برنامه‌های پیش‌بینی شده در مساجد استان است.
    مدیر ستاد هماهنگی کانون‌های فرهنگی هنری مساجد هرمزگان افزود: برگزاری 
مسابقات فرهنگی و هنری از جمله نقاشی، شعر و داستان‌نویسی با موضوع ولادت امام 
رضا)ع( و شهدای جنگ رمضان، اکران فیلم‌های انقلابی، تولید و انتشار محتوای رسانه‌ای 
و مستندهای مرتبط با دهه کرامت از دیگر بخش‌های این برنامه‌ها خواهد بود.  خواجه‌یی 
برگزاری محافل قرآنی به یاد شهدای جنگ رمضان، پخت و توزیع غذای نذری، برپایی 
ایستگاه‌های صلواتی و راه‌اندازی »چایخانه رضوی« در مساجد را از دیگر برنامه‌های 
مردمی این ایام عنوان کرد.وی همچنین از اجرای طرح‌های اجتماعی و تکریمی در سطح 
کانون‌های مساجد استان خبر داد و گفت: برگزاری مراسم تجلیل از دختران شهدای جنگ 
رمضان و جانبازان با حضور امامان جمعه و مسئولان استانی، برگزاری جشن تولد فرزندان 
شهدا و جانبازان همزمان با ایام تولد آنان، از جمله برنامه‌هایی است که با هدف تکریم 

خانواده‌های ایثارگر برگزار می‌شود.
    مدیر ستاد هماهنگی کانون‌های فرهنگی هنری مساجد هرمزگان خاطرنشان کرد: 
اجرای پویش »روایت زندگی شهدای کانونی« با مشارکت خانواده‌ها، همکاران و مردم 
محلات برای معرفی سیره و سبک زندگی شهدا، برگزاری آیین »کوچه‌های شهدایی« در 
محل زندگی شهدای کانونی با برپایی موکب به نام شهید و همچنین تولید سرودهای جدید 
توسط گروه‌های سرود کانون‌های مساجد از دیگر برنامه‌هایی است که در ایام دهه کرامت 

در استان اجرا خواهد شد.
   به گزارش شبستان ، خواجه‌یی در پایان تأکید کرد: تلاش شده است برنامه‌های دهه 
کرامت در مساجد هرمزگان با مشارکت گسترده نوجوانان و جوانان و با رویکرد تقویت 

هویت دینی، فرهنگی و انقلابی نسل جدید برگزار شود.

مدیر ستاد هماهنگی کانون‌های فرهنگی هنری مساجد هرمزگان خبرداد

مساجد هرمزگان ؛میزبان مساجد هرمزگان ؛میزبان 
برنامه‌های دهه کرامت برنامه‌های دهه کرامت 

خبر

قدردانی خانواده شهدای میناب از پاپ
گروه خبر // جمعی از خانواده‌های کودکان شهید مدرسه 
میناب در نامه‌ای خطاب به پاپ لئون چهاردهم، ضمن 
قدردانی از مواضع صلح‌طلبانه رهبر کاتولیک‌های جهان، 

از او خواستند صدای فرزندان بی‌صدایشان باشد.
   جمعی از خانواده‌های کودکان شهید مدرسه میناب در 
نامه‌ای خطاب به پاپ لئون چهاردهم، ضمن قدردانی از 
مواضع صلح‌طلبانه رهبر کاتولیک‌های جهان، از او خواستند 
صدای فرزندان بی‌صدایشان باشد و با روشنگری‌های خود 
اجازه ندهد که هیچ پدر و مادری در هیچ جای این کره 

خاکی مجبور شود لالایی شبانه را بر سنگ سرد مزار کودک 
خود زمزمه کند.

در این نامه آمده است:
  »ما این نامه را با دستانی لرزان و قلبی آکنده از درد، از 
میان خاکسترها و ویرانه‌های مدارس شهر میناب در جنوب 
ایران برای شما می‌نویسیم. ما پدران و مادران ۱۶۸ کودکی 
هستیم که این روزها به جای در آغوش کشیدن تن گرم 
فرزندانمان، کیف‌های سوخته و دفترچه‌های خونین آن‌ها را 
به سینه می‌فشاریم؛ کودکانی معصوم که تنها جرمشان لبخند 

زدن در کلاس درس بود. اما این جنایت با تحریک و حمایت 
جنگ‌افروزان بی‌منطق بر سر فرزندان بی‌گناه ما آوار شد.«

آن‌ها در نامه خود می‌افزایند: »عالیجناب! در روزهای تاریکی 
که صدای مهیب انفجارها، گوش جهان را بر ضجه‌های ما بسته 
بود، طنین کلام صلح‌طلبانه شمامرهمی بر زخم‌های بی پایان 
ما گردید. زمانی که شجاعانه از قدرت‌های جهان خواستید 
تا میزان خشونت و بمباران‌ها را کاهش دهند، ما در تک 
تک واژه‌های شما تلاش برای نجات فرزندانمان را دیدیم؛ 
همان انسان‌های بی‌دفاعی که شما با تأکید بر لزوم حفاظت از 
غیرنظامیان و احترام به قوانین بین‌المللی و بشردوستانه، سعی 

در پاسداری از جان آنان داشتید.«
در این نامه آمده است: »شما با دلی دردمند و نگاهی الهی 
به وجدان‌های بیدار جهان هشدار دادید که نفرت در حال 
افزایش است، خشونت بدتر می‌شود و بسیاری جان خود 
را از دست داده‌اند. امروز صندلی‌های خالی کلاس‌های 
درس در میناب، گواه تلخ همین حقیقت است؛ حقیقتی 
که ساخت بمب‌های آمریکایی با هدایت جنگ‌افروزان بی 
منطق آن را رقم زد. ما از شما سپاسگزاریم که در میان 
هیاهوی جنگ، صدای حقانیت شدید و یادآوری کردید 
که صلح و آرامش پایدار نه از طریق زور و ساح، بلکه 
از مسیر گفتگو و جستجوی واقعی به عنوان راه حلی برای 
همگان به  دست می‌آید.«پدران و مادران دانش‌آموزان شهید 
میناب در نامه خود آورده‌اند که »فرزندان ما دیگر هرگز 
به خانه بازنمی‌گردند تا فردایی بهتر بسازند، اما دعای ما 

پدران و مادران داغ‌دار این است که پیام شما برای زمین 
گذاشتن سلاح‌ها شنیده شود. به ویژه آن‌گاه که آمریکا و 
رژیم اسرائیل با زیاده‌خواهی‌های خود آتش این جنایات را 
شعله‌ور می‌سازند. از شما می‌خواهیم همچنان صدای کودکان 
بی‌صدای ما باشید و برای بازگشایی تمامی مسیرهای گفتگو 
تلاش کنید؛ تا دیگر هیچ ساحی ساخته نشود و هیچ پدر 
و مادری در هیچ کجای این کره خاکی مجبور نشود لالایی 

شبانه را بر سنگ سرد مزار کودک خود زمزمه کند.
پدران و مادران شهدای میناب نامه خود را در اختیار سازمان 
فرهنگ و ارتباطات اسامی قرار دادند تا از مسیر ارتباط 
شورای سیاستگذاری و هماهنگی گفتگوی ادیان ایران به 

دست پاپ لئو چهاردهم رسانده شود./ مهر

  آگهی دعوت مجمع عمومي عادی نوبت اول    آگهی دعوت مجمع عمومي عادی نوبت اول  

هیئت مدیره تعاونی مسکن مهر محله چهار راه فاطمیه 

شرکت تعاونی مسکن مهر محله چهارراه فاطمیه شماره یک شهرستان بندر عباس به شماره ثبت ۹۱۶۶  وشناسه ملی ۱۰۸۰۰۱۱۹۲۸۲ 

جلسه مجمع عمومی عادی نوبت اول شرکت تعاونی مسکن مهر محله چهار راه فاطمیه شماره یک شهرستان بندر عباس 
به شماره ثبت  9166 و شناسه ملی ۱۰۸۰۰۱۱۹۲۸۲ راس ساعت ۱۲ روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/13 در محل دفتر 
تعاونی به آدرس : بندر عباس سه راه برق بلوار شهید سلیمی بعد از پل رو گذر جنب سایت نخل ناخدا پروژه سه راه برق 
تعاونی تشکیل می گردد.  لذا از کلیه اعضاء دعوت میشود با در دست داشتن کارت و یا دفترچه عضویت راس ساعت 

مقرر در محل مذکور حضور به هم رسانند  ويا ويكل نماينده خود راکتبا معرفی نمایند. 

  دستور جلسه :
- قرائت گزارش هیئت مدیره و بازرسان شرکت تعاونی

-  قرائت گزارش هیئت مدیره و بازرسان شرکت تعاونی تعاونی در مورد عملکرد و نظارت سال مالی منتهی به 
 ۱۴۰۴/۱۲/29

- تصمیم گیری در خصوص طرح و تصویب بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۵ 
 -تصمیم گیری در خصوص اعضایی که به تعهدات مالی خود عمل ننموده اند. 

 تاريخ انتشار آگهی: ۱۴۰۵/۰۲/01  - تصمیم گیری در خصوص حساب بانکی شرکت تعاونی  

ضمنا به اطلاع میرساند که به موجب ماده ۱۹ آئین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومی؛ تعداد آراء وكالتي هر عضو و هرشخص 
غير عضو  تنها یک رای خواهد بود  و اعضای متقاضی نمایندگی، میبایست به همراه نماینده خود حداکثر تا تاريخ12/١٤٠٥/٠٢ 

در محل دفتر تعاونی  حاضر تا پس از احراز هویت و تایید و کالت، بر گه ورود به جلسه را دریافت نمایند. 
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ترخیص ۶۰۰ هزار تن کالا از گمرکات هرمزگان در ۴۰ روز
گروه اقتصادی // رئیس کل گمرک ایران گفت: زمان جنگ 600 هزار 
تن کالا )60هزار دستگاه کامیون( کالا از گمرک شهید رجائی ترخیص 
شد.فرود عسگری، معاون وزیر امور اقتصادی و دارایی و رئیس کل 
گمرک جمهوری اسلامی ایران امروز در جریان سفر به جزیره قشم برای 
افتتاح ساختمان گمرک قشم اظهار داشت: در طول جنگ تحمیلی ۴۰ 
روزه گمرکات کشور بدون هیچ‌گونه وقفه‌ای به فعالیت خود ادامه دادند 
و افزون بر ۶۰۰ هزار تن کالا از گمرک شهید رجایی ظرف حدود یک 
ماه و ۱۰ روز ترخیص شد.به گفته وی، با وجود آسیب‌های واردشده 
به زیرساخت‌ها، فعالیت‌های گمرکی حتی در لحظات بحران نیز متوقف 
نشد و بلافاصله با هماهنگی‌های انجام‌شده، عملیات از محل جایگزین 
ادامه یافت و این استمرار نتیجه همدلی سازمانی، مدیریت میدانی و تلاش 
شبانه‌روزی کارکنان گمرکات هرمزگان است که در شرایط سخت، 
مأموریت خود را بدون وقفه انجام دادند.رئیس کل گمرک ایران تأکید 
کرد: آنچه در این مقطع رقم خورد، نمونه‌ای روشن از مدیریت جهادی 
و تاب‌آوری ساختار اقتصادی کشور در برابر فشارهای بیرونی و جنگ 
ترکیبی است.وی از کامیون داران کشور که با اقدام به موقع سبب انتقال 
سریع کالاها از گمرکات شدند قدردانی و گفت: بیش از ۶۰ هزار دستگاه 
کامیون در طول ۴۰ روز با همتی بزرگ به تخلیه کالاها کمک کردند و 
این مالداری در شبکه خدمات اقتصادی نشانه پویایی و مسئولیت پذیری 
همه اجزا است.به گزارش فارس ، عسگری همچنین خاطرنشان کرد: 
در راستای تسهیل تجارت خارجی، 11 بند اصلاحی در فرآیندهای 
گمرکی به تصویب رسیده که اجرای آن‌ها موجب کاهش بروکراسی و 
تسریع در ترخیص کالا خواهد شد و رفع موانعی همچون ضمانت‌نامه‌ها، 
ثبت سفارش و کدهای رهگیری بانکی در دستور کار جدی قرار دارد.

سازمان هدفمندسازی یارانه‌ ها: 
یارانه فروردین دهک‌ های ۴ تا ۹ واریز شد

 گروه اقتصادی //  سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام کرد: یارانه 
مرحله ۱۸۲ به حساب ۱۵ میلیون و ۴۴۹ هزار و ۳۲۴ سرپرست 
خانوار در دهک‌های چهارم تا نهم در سراسر کشور واریز شد. یارانه 
مرحله ۱۸۲ به مبلغ ۱۳۳ هزار و ۸۸۳ میلیارد ریال به حساب ۱۵ 
میلیون و ۴۴۹ هزار و ۳۲۴ سرپرست خانوار در دهک‌های چهارم تا 
نهم در سراسر کشور واریز شد.این سازمان اعلام کرد: مبالغ واریزی 
با احتساب کسر اقساط تسهیلات سرپرستان خانوارهای وام‌گیرنده 
محاسبه و پرداخت شده است.به گزارش جام جم آنلاین ، بر اساس 
اعلام وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در مجموع ۴۴ میلیون 
و ۶۳۹ هزار و ۵۹۹ نفر در دهک‌های چهارم تا نهم قرار دارند 
که یارانه نقدی آن‌ها به‌صورت ماهانه از طریق ۲۸ بانک عامل به 

حساب سرپرستان خانوار واریز می‌شود. 

اقتصادی

خبر

 

گروه اقتصادی // رئیس اندیشکده حکمرانی 
هوشمند با بیان اینکه بخش عمده‌ای از 
نیازهای اساسی ما از طریق مسیرهای 
وابسته به تنگه هرمز تأمین می‌شود، گفت: 
این وابستگی باید با توجه به تجربه جنگ 
رمضان و شعار سال، هر چه سریعتر رفع و 
مسیرهای ورود کالاهای اساسی در مرزهای 
شرقی، شمالی و غربی، پراکنده و متنوع 

شود. 
سیدطه‌حسین مدنی با اشاره به اهتمام ایران به 
تأمین امنیت خلیج فارس و تنگه هرمز طی 
سال‌های متمادی، گفت: ایران طی این سال‌ها با 
وجود اینکه می‌توانست از ترددهای این مسیر 
برای خود درآمدزایی کند و هزینه این تأمین 
امنیت را بگیرد؛ اما به جهت حسن همجواری 
با کشورهای همسایه و در راستای پایداری 
تجارت و صلح جهانی، از این درآمد چشم‌پوشی 
کرده است.وی افزود: این در حالی است که 
دشمنان ایران به ویژه آمریکا از همان سال‌های 
نخست انقلاب از اقتصاد به عنوان سلاحی علیه 
ایران استفاده کرده و با همراهی سایر کشورها، 
با سخت‌ترین تحریم‌های تاریخ، به مقابله با 
مردم ایران پرداخته‌اند. اما با این وجود ایران 
از ابزارهای در اختیار خود مانند تنگه هرمز به 

عنوان سلاح استفاده نکرد.
* تنگه هرمز؛ سلاح ایران در برابر تجاوز دشمن

  رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند خاطرنشان 
کرد: تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران و 
به شهادت رساندن رهبر عزیز انقلاب، فرماندهان 
و غیرنظامیان و هدف گرفتن زیرساخت‌های 
کشور، دیگر چاره‌ای برای ایران جهت محدود 
کردن دشمنان و کشورهای همسو با آنان در 
خلیج فارس، پیش روی ما باقی نگذاشت.وی 
افزود: دشمنان ایران سال‌هاست که از اقتصاد 
و ابزار تحریم به عنوان ساح علیه ما استفاده 
کرده‌اند پس طبیعی است که در شرایط حمله 
آشکار نظامی و رفتاری کاملًا ضدبشری، ما هم 
برای دفاع از خود، به اقتصاد نگاهی جنگی پیدا 
کرده و به مدیریت هوشمند تنگه هرمز بپردازیم.
مدنی درباره نحوه مدیریت هوشمند تنگه هرمز 

و آمادگی ایران برای محدود کردن تردد دشمن 
و کشورهای همسو با آن، تصریح کرد: ایران با 
تلاش‌های اطلاعاتی، امنیتی و سایبری، به خوبی 
توانست اطلاعات مختلف از جمله کشتی‌های 
عبوری از تنگه هرمز را جمع‌آوری و از آن برای 
اعمال فشار بر کشورهای متخاصم استفاده کند. 
این یعنی حاکمیت توانسته از مجموعه داده‌های 
بسیار زیادی که درباره مالکیت کشتی‌ها، 
مسیرهای تردد آنها، محتویات این کشتی‌ها، 
تأثیر این کشتی‌ها بر بازار کشورهای مختلف 
و ... وجود دارد؛ به یک سری دیتاهای بر 
خط و تمیز برسد و بعد با کنار هم قرار دادن 
این داده‌ها به سطح اطلاعات دست پیدا کند 
و سپس با تجزیه و تحلیل اطلاعات به دست 
آمده، به دانشی برای تصمیم‌گیری در قبال عبور 
یا عدم عبور این کشتی‌ها برسد و با همین روند 
بر اقتصاد کشورهای متخاصم اثر بگذارد.-وی 
با بیان اینکه ایران به پشتوانه توان نظامی بسیار 
بالا و اشراف اطلاعاتی بر عبور و مرور کشتی‌ها 
و حکمرانی داده، توانسته به مدیریت هوشمند 
تنگه هرمز بپردازد و مدیریت آن را با وجود 
تلاش‌های بسیار زیاد دشمن حفظ کند، افزود: 
همین مدیریت هوشمند، به ما این امکان را داده 
تا هر زمان اراده کنیم به کشتی‌های دوست یا 
بی‌طرف اجازه عبور دهیم و از عبور کشتی‌هایی 
که حرکت آنها در تضاد با اصل عبور بی ضرر 

است؛ جلوگیری کنیم.
* اراده ایران در تنگه هرمز تعیین کننده است

  مدنی تصریح کرد: در همین چند روز اخیر هم 
شاهدیم که با وجود فضاسازی دشمن در مورد 
تنگه هرمز، باز هم این ما هستیم که تعیین کننده 
عبور یا عدم عبور کشتی‌ها از این آبراهه حیاتی 
هستیم و از این اهرم برای فشار بر دشمن و به 
نفع منافع ملی استفاده می‌کنیم.رئیس اندیشکده 
حکمرانی هوشمند در ادامه درباره وابستگی 
اقتصادی ایران به تنگه هرمز و ضرورت کاهش 
فوری این وابستگی در زمینه کالاهای اساسی 
گفت: اگرچه رفع وابستگی جریان تجارت به 
آب‌های آزاد بسیار دشوار است اما می‌توان 
وابستگی تأمین نیازهای اساسی را از تنگه 

هرمز رفع کرد تا در مواقعی که دشمن مردم و 
زیرساخت‌های کشور را تهدید می‌کند؛ نیروهای 
مسلح بتوانند با فراغ بال و بدون نگرانی نسبت 
به تأمین مایحتاج مردم، به مدیریت هر چه بهتر 
تهدیدات بپردازند.مدنی در ادامه گفت: اتفاقاً 
تجربه جنگ رمضان، به رغم حوادث تلخی 
که برای ما به دنبال داشت، امروز باعث شده تا 
ضرورت رفع این وابستگی را به چشم ببینیم و 
در راستای تحقق هر چه سریعتر آن تلاش کنیم. 
بنابراین لازم است دستگاه‌های مرتبط از جمله 
وزارت امور خارجه، گمرک، سازمان راهداری، 
سازمان بنادر، وزارت اقتصاد، جهاد کشاورزی، 
راه‌آهن و... با یکدیگر هم‌افزایی داشته باشند تا 
با توجه به پتانسیل‌های جغرافیایی و زیرساختی 
کشور در مسیرهای مستقل از تنگه هرمز و 
سواحل جنوبی؛ نیازهای اساسی و امنیت غذایی 
کشور را از تنگه هرمز به سایر مرزهای آبی و 

خاکی شمالی، شرقی و غربی سوق دهند.
*بیش از ۶۵ درصد نیازهای اساسی ما به 
تنگه هرمز وابسته است/وابستگی باید به صفر 

برسد
  وی درباره وضعیت کنونی ورود کالاهای 
اساسی به کشور، گفت: در حال حاضر بیش 
از ۶۵ درصد کالاهای اساسی کشور از دو بندر 
جنوبی یعنی امام خمینی)ره( و شهید رجایی 
تأمین می‌شود و با توجه به تجربه جنگ رمضان 
و مدیریت هوشمند تنگه هرمز، لازم است هر 
چه سریعتر این وابستگی کاهش و حتی به 
صفر برسد.رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند 
خاطرنشان کرد: این وابستگی واردات کالاهای 
اساسی به تنگه هرمز در حالی است که حدود 
۷۵ درصد مرزهای ما در شمال، شرق و غرب 
کشور هیچ وابستگی به این آبراهه ندارد. به بیان 
دیگر از ۱۵ کشور همسایه، ۹ کشور با حدود 
هفت هزار کیلومتر مرز آبی و خاکی به ما متصل 
شده‌اند و امکان تبادلات و تأمین نیازهای اساسی 
با توجه به توسعه ده‌ها گذرگاه مرزی مشترک 
با کشورهای ترکیه، ارمنستان، آذربایجان، 
ترکمنستان، افغانستان، عراق و پاکستان، فراهم 
است. این در حالی است که مرز آبی ما در 

سواحل جنوبی ۱۷۰۰ کیلومتر است.
مدنی تصریح کرد: اگر در سال‌های قبل اختلاف 
قیمت کالاهای اساسی در ایران و کشورهای 
همسایه منجر به قاچاق معکوس می‌شد و مانع 
بزرگی در مسیر تمرکززدایی از بنادر جنوبی 
برای واردات این کالاها تبدیل شده بود؛ اما با 
حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی و نزدیک 
شدن قیمت‌ها به کشورهای همسایه، انگیزه برای 
قاچاق معکوس هم از بین رفته و این کشورها هم 
می‌توانند از مبادی تأمین کالاهای اساسی باشند.

* ۸۰ درصد کالاهای اساسی بدون وابستگی به 
تنگه هرمز قابل تأمین است

  رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند با بیان 
اینکه ما سالانه حدود ۷۵ میلیون تن کالای 
اساسی وارد می‌کنیم، افزود: همانطور که گفته 
شد، ورود ۶۵ تا ۷۰ درصد این کالاها به تنگه 
هرمز وابسته است. در صورتی که با توجه به 
شرایط کنونی، امکان تأمین ۸۰ درصد نیازهای 
اساسی از سایر گذرگاه‌ها بدون وابستگی به تنگه 
هرمز وجود دارد.مدنی در این خصوص توضیح 
داد: به عنوان مثال ما می‌توانیم  ۹.۵ میلیون تن 
گندم، جو، ذرت دامی، دانه سویا، روغن سویا 
و روغن آفتابگردان را با قیمت مناسب‌تر از 
روسیه تامین کنیم ولی در حال حاضر حدود ۲.۸ 
میلیون تن کالای اساسی از کشور روسیه وارد 
می‌شود. همچنین امکان واردات حدود چهار 
میلیون تن کالای اساسی شامل جو، گندم، ذرت 
دامی و روغن آفتابگردان از قزاقستان وجود 
دارد در حالی که اکنون فقط حدود ۸۲ هزار 
تن کالای اساسی از این کشور وارد می‌شود.

این تحلیلگر اقتصادی خاطر نشان کرد: ظرفیت 
تأمین برنج و ذرت دامی از پاکستان هم حدود 
۲.۵۸ میلیون تن است ولی ما فقط ۳۴۳ هزار 
تن کالای اساسی)عمدتاً برنج( از پاکستان وارد 
می‌کنیم.وی گفت: عراق هم به عنوان یکی از 
بزرگترین شرکای تجاری ما می‌تواند در رفع 
وابستگی تجاری ما به تنگه هرمز نقش ویژه‌ای 
ایفا کند. این کشور طی سال‌های اخیر نسبت به 
عدم تعادل در تراز تجاری خود با ایران انتقاداتی 
داشته است و برنامه‌ریزی برای واردات بخشی 
از کالاهای اساسی از سمت این کشور تا حدی 

می‌تواند این مسأله را نیز حل کند.
*نیروهای مسلح نباید نگران وابستگی امنیت 

غذایی به تنگه هرمز باشند
  مدنی در پایان با بیان اینکه امروز دیگر وقت 
تعلل در رفع وابستگی تجاری از تنگه هرمز 
نیست، خاطرنشان کرد: وضعیت این روزهای 
تنگه هرمز، نشان از وجود عدم قطعیت بسیار 
بالا در این آبراهه حیاتی دارد و ممکن است هر 
لحظه با اراده و صلاحدید ایران، عبور و مرور 
برقرار یا قطع شود. بنابراین برای اینکه نیروهای 
مسلح بتوانند بدون دغدغه نسبت به معیشت 
مردم و امنیت غذایی کشور،  به مدیریت هوشمند 
تنگه هرمز بپردازند، باید رفع وابستگی تجاری به 
این مسیر به عنوان یکی از اولویت‌های فوری 
سال ۱۴۰۵ و در راستای شعار امسال یعنی 
»اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی و امنیت 
 ملی« در دستور کار قرار گیرد و با همکاری و
 هم‌افزایی نهادها و دستگاه‌های مرتبط، محقق 

شود./ ایرنا 

رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند:

نیازهای اساسی ایران نباید به تنگه هرمز وابسته باشد نیازهای اساسی ایران نباید به تنگه هرمز وابسته باشد  
                       مسیرهای جایگزین زیادی وجود دارد

گروه اقتصادی // مدیر صنایع و معادن سازمان 
منطقه آزاد قشم از ثبت رقم ۲۵ همت )۲۵ 
هزار میلیارد تومان( تولید در سال ۱۴۰۴ در 

این منطقه آزاد خبر داد. 
  آرش شیرزادی در جمع خبرنگاران، افزود: رشد 
۴۱ درصدی شاخص‌های تولیدی نشان می‌دهد 
قشم با عبور موفق از پیله »تجارت سنتی«، اکنون در 
حال تثبیت نقش خود به عنوان یک اقتصاد درون‌زا 
و صنعتی در جنوب کشور است تا پیوند اقتصاد ملی 
با بازارهای جهانی، از مسیر تولیدات صادرات‌محور 

محقق شود.
وی در تشریح کارنامه صنعتی بزرگ‌ترین جزیره 
ایرانی خلیج‌فارس در سال گذشته اظهار کرد: با 

همت واحدهای تولیدی و حمایت‌های همه‌جانبه 
سازمان در مسیر رفع موانع تولید، ارزش تولیدات 
منطقه آزاد قشم در سال ۱۴۰۴ به رقم چشمگیر ۲۵ 
همت رسید که این آمار در مقایسه با مدت مشابه 

سال گذشته، رشد ۴۱ درصدی را نشان می‌دهد.
مدیر صنایع و معادن سازمان منطقه آزاد قشم با اشاره 
به گستردگی فعالیت‌های صنعتی در جزیره ادامه داد: 
در حال حاضر ۲۵۳ واحد تولیدی در شهرک‌های 
صنعتی تولا، فجر، کاوه، پارک زیست‌فناوری 
خلیج‌فارس و سایر پهنه‌های صنعتی این جزیره فعال 
هستند که در مجموع زمینه اشتغال مستقیم برای بالغ 

بر هفت‌هزار و ۵۰۰ نفر را فراهم آورده‌اند.
شیرزادی، در خصوص تنوع سبد محصولات 

تولیدی قشم اضافه کرد: مشتقات نفتی، سیمان و 
کلینکر، ماهی خشک صنعتی، انواع شناور، لوله‌های 
تلفیقی پلیمری، محصولات آرایشی و بهداشتی، 
پوشاک، دستگاه‌های آنالایزر و روغن موتور از 
جمله مهم‌ترین تولیدات این منطقه است که علاوه 
بر تامین نیازهای داخلی، بخش قابل توجهی از آن 

راهی بازارهای صادراتی می‌شود.
وی، مشوق‌های قانونی را محرک اصلی جذب 
سرمایه دانست و تصریح کرد: مزایایی نظیر معافیت 
مالیاتی ۲۰ ساله، معافیت عوارض ورود مواد اولیه و 
ماشین‌آلات، حداقل تشریفات صادراتی و معافیت 
ارزش افزوده برای ورود محصولات به سرزمین 
اصلی، قشم را به محیطی امن و رقابتی برای 

سرمایه‌گذاران تبدیل کرده است.
  مدیر صنایع و معادن سازمان منطقه آزاد قشم تاکید 
کرد: هدف راهبردی ما در منطقه آزاد قشم، انتقال 
فناوری‌های پیشرفته، جذب سرمایه‌های خارجی 
و تربیت نیروی انسانی متخصص است تا در نهایت 
شاهد جهش صادرات و ارزآوری پایدار برای کشور 

باشیم.
به گزارش ایرنا، وی بیان کرد: تحقق تولید ۲۵ همتی 
در سال ۱۴۰۴، اثبات این مدعاست که قشم با تکیه 
بر استراتژی »رفع موانع تولید«، چالش‌های اقتصادی 
را به فرصتی برای بومی‌سازی صنعت تبدیل کرده 
و امروز به عنوان یک »زیست‌بوم صنعتی مدرن«، 
نقشی کلیدی در پیشبرد اهداف اقتصاد مقاومتی ایفا 

می‌کند.

حجم تولیدات منطقه آزاد قشم به ۲۵ همت رسید
گروه اقتصادی  //  تردد شناورهای خودروبر)لندینگ 
کرافت( در مسیر دریایی حدود ۳۲ کیلومتری چارک 
به کیش و بالعکس پس از سه هفته وقفه دوباره از سر 

گرفته شد. 
این توقف سه هفته‌ای در پی حملات مستقیم دشمن 
متجاوز آمریکایی-صهیونی و آسیب دیدن تعدادی از 
شناورها و اختلال در فعالیت اسکله‌ها صورت گرفته بود 
که با تلاش‌های مستمر متولیان امور بندری و بازسازی و 
جابه‌جایی تجهیزات آسیب‌دیده، مشکل به وجود آمده رفع 
و تردد برقرار شد.بنا به اعلام شرکت توسعه و مدیریت 
بنادر و فرودگاه‌های کیش، پذیرش خودروهای باری از 
بندر چارک به جزیره کیش از ساعت هفت صبح برقرار 
شده و تا هفت شب دایر خواهد بود.به گزارش ایرنا، اسکله 
بندر تجاری چارک طی دو نوبت در تاریخ‌های ۱۲ و ۱۴ 
فروردین هدف پرتابه‌های دشمن آمریکایی ـ صهیونی قرار 
گرفت که در پی آن چندین شناور خودرویی)لندینگ‌کرافت( 
دچار آتش‌سوزی و نیمه‌غرق‌شدگی شدند.پس از توقف 
تردد هوایی در پی حمله متجاوزان آمریکایی ـ صهیونی 
و توقف تردد در مسیر کیش ـ چارک، تردد دریایی بین 
جزیره کیش با سرزمین اصلی تنها از مسیر کیش ـ بندر 
آفتاب برقرار بود.چند روز پیش مدیرعامل و مدیران شرکت 
توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه‌های کیش ضمن بازدید 
میدانی از نقاط مورد حمله، وضعیت شناورهای آسیب‌دیده 
و همچنین فرآیندهای امدادی و عملیاتی بندر چارک، بر 
ارزیابی خسارات و بازگشت سریع خدمات‌رسانی در این 

واحد بندری تاکید کردند.رئیس هیأت‌مدیره و مدیرعامل 
شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه‌های کیش پس 
از بازدید خسارات واردشده به شناورهای خودرویی 
)لندینگ‌کرافت( و همچنین بخش‌های تخریب‌شده پایانه 
مسافربری بندر تجاری چارک، بر ضرورت انجام ارزیابی 
فنی دقیق، جبران سریع خسارات، تقویت زیرساخت‌های 

عملیاتی و بازسازی بخش‌های آسیب‌دیده تأکید کرد.
عزت‌اله محمدی همچنین خواستار بررسی نحوه ورود 
تیم‌های امدادی و عملیات اطفاء و ارزیابی آماده‌به‌کاری 
واحدهای پشتیبانی شد و با اشاره به اهمیت استمرار 

خدمات حمل‌ونقل دریایی در مسیر کیش ـ چارک 
اضافه کرد: تمامی واحدهای تخصصی موظف هستند 
با اولویت‌بخشی فوری، اقدامات لازم برای تداوم 
خدمات‌رسانی ایمن و شایسته به مسافران و گردشگران در 
این مسیر را بدون وقفه، پیگیری و اجرا کنند.به گزارش ایرنا، 
وی همچنین بر لزوم هماهنگی میان دستگاه‌های عملیاتی، 
تسریع در بازسازی و آماده‌سازی تجهیزات و ایجاد شرایط 
لازم برای فعالیت عادی و مستمر شناورهای خودرویی در 
مسیر بندر چارک ـ کیش جهت بازگشت به وضعیت پیش 

از حادثه تأکید کرد.

برقراری تردد شناورهای خودروبر در مسیر کیش ـ چارک پس از سه هفته  

گروه اقتصادی // یک فعال کارگری با بیان اینکه مصوبه 
 افزایش حق مسکن کارگران پس از مصوبه دستمزد ۱۴۰۵ ابلاغ
 می شود، ابراز امیدواری کرد: مصوبه دستمزد شورای عالی کار 
هرچه سریع‌تر از سوی وزارت کار ابلاغ تا از فروردین ماه در حقوق 

کارگران لحاظ شود. 
  محمدرضا فرزعلیان ، با اشاره به مصوبه دستمزد ۱۴۰۵ گفت: قرار 
بود مصوبه دستمزد ۱۴۰۵ بدون تغییر چهارشنبه ۲۶ فروردین ماه 
از سوی وزیر کار  ابلاغ رسمی شود که تاکنون اتفاق نیفتاده است. 
 تنها تغییر صورت گرفته در این جلسه تعیین سقف  دستمزد برای 

شرکت های آسیب دیده از جنگ بوده است.
وی ادامه داد: با توجه به تصویب مصوبه دستمزد در شورای عالی کار 
انتظار می رود هرچه سریع تر از سوی وزارت کار ابلاغ تا از همین ماه 

در حقوق کارگران لحاظ شود.
به گفته فرزعلیان مصوبه افزایش حق مسکن هم در مرحله بعد قرار دارد.

  این فعال حوزه کار در ادامه درباره کارگرانی که قرارداد 
آنها در پایان سال گذشته به اتمام رسیده و کارفرمایان در 
 سال جدید آنها را بدون تجدید قرارداد کتبی به خدمت 
گرفته اند،گفت: برخی کارفرمایان با وجود اتمام قرارداد کارگران خود 
در پایان سال گذشته آنها را در سال جدید بدون تجدید قرارداد کتبی به 
خدمت گرفته اند که به منزله تداوم همکاری است.  به گزارش ایسنا ؛ 
وی ادامه داد: ممکن است برخی کارگران در پایان فروردین ماه امسال از 
ادامه فعالیت توسط کارفرما منع و اخراج شوند که درخصوص این دسته 
کارگران با توجه به اینکه مدت قرارداد کارگران در ۲۹ اسفند ۱۴۰۴ 
خاتمه یافته و کارفرما بدون تجدید قرارداد کتبی، آنها را در سال جدید 

به خدمت گرفته و فعالیت کارگران در سال ۱۴۰۵ تداوم یافته است،
   قرارداد قبلی کارگران به مدت یکسال تا پایان سال ۱۴۰۵ تجدیدشده 
محسوب می‌شود و کارفرما حق اخراج ندارد و امکان قطع همکاری با 

کارگر بدون دلیل قانونی موجه نیست.

ابلاغ سریع‌تر مصوبه دستمزد کارگران
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

  برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۱۳۶۰۰۱۸۲۷ مورخ 1404/11/06 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای حسین بارانی فرزند علی بشماره شناسنامه ۲۳۰  صادره 
از میناب در ششدانگ یک باب خانه به مساحت ۲۱۵.۳۱ متر مربع پلاک ۱۴ اصلی واقع در نایبند جنوبی خریداری از مالک رسمی محرز گردیده  است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی  اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه  از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.1405/13 م/الف  تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/01  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/02/15 

علی اصغر ولی پور- رئیس ثبت اسناد و املاک

هیات موضوع قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره ثبت اسناد و املاک  
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس
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اجتماعی

وزیر آموزش و پرورش :
مدارس فعلاً حضوری نمی‌شوند 

  گروه اجتماعی // وزیر آموزش و پرورش اعلام کرد با 
توجه به شرایط فعلی، فعلًا برنامه‌ای برای برگزاری کلاس‌های 
حضوری در مدارس وجود ندارد و روند آموزش دانش‌آموزان 
همچنان به‌صورت مجازی ادامه خواهد داشت. علیرضا کاظمی 
وزیر آموزش و پرورش در نشست شورای معاونان درباره 
وضعیت فعالیت مدارس اظهار کرد: در شرایط فعلی تا اطلاع 
ثانوی برنامه‌ای برای بازگشایی حضوری مدارس نداریم و 
آموزش‌ها همچنان به‌صورت مجازی دنبال می‌شود. به گفته او، 
هرگونه تصمیم درباره بازگشایی مدارس با هماهنگی نهادهای 
مسئول و با در نظر گرفتن امنیت و آرامش دانش‌آموزان، 
معلمان و خانواده‌ها اتخاذ خواهد شد.وزیر آموزش و پرورش 
همچنین از قرار گرفتن پرداخت مطالبات مربوط به پاداش 
سال‌های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ در دستور کار خبر داد و گفت نتایج 
آزمون خدمتگزاران نیز احتمالاً تا ۱۵ اردیبهشت اعلام می‌شود. 
او افزود برنامه‌ریزی برای جذب و استخدام نیروهای جدید در 
حال انجام است و به‌زودی تعیین تکلیف خواهد شد.وی در 
ادامه بر ضرورت تکریم خانواده‌های شهدای اخیر تأکید کرد 
و از مدیران خواست با حضور در منزل خانواده‌های معلمان 
و دانش‌آموزان شهید، از آنان تجلیل کنند. کاظمی همچنین 
پیشنهاد داد از میان معلمان شهید، یک چهره شاخص به‌عنوان 
»معلم نمونه شهید« معرفی شود.به گزارش قدس آنلاین ؛ وزیر 
آموزش و پرورش در بخش دیگری از سخنان خود درباره 
برگزاری آیین »سپاس معلم« گفت: با توجه به شرایط موجود، 
این برنامه به‌صورت مجازی یا ترکیبی برگزار خواهد شد و 

برای اجرای آن سناریوهای مختلفی در نظر گرفته شده است.

آموزش دانش‌آموزان تا ۹ خرداد ادامه دارد
  گروه اجتماعی // معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش 
و پرورش اعلام کرد روند آموزش دانش‌آموزان به‌صورت 
حضوری یا مجازی تا ۹ خرداد ادامه خواهد داشت و پس 
از آن فرآیند ارزشیابی و برگزاری امتحانات طبق برنامه آغاز 
می‌شود. رضوان حکیم‌زاده، معاون آموزش ابتدایی وزارت 
آموزش و پرورش، با اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده 
برای ادامه روند آموزشی گفت: جریان آموزش در مدارس 
کشور با استفاده از روش‌های حضوری و مجازی تا ۹ خرداد 
ادامه خواهد داشت.او هدف از نشست‌های برگزارشده در این 
زمینه را بررسی دقیق روند آموزش در سال تحصیلی جاری 
و اطمینان از کیفیت آن عنوان کرد و افزود: این جلسات 
همچنین به‌منظور برنامه‌ریزی برای پروژه »مهر« سال 
آینده برگزار شده تا از نظر نیروی انسانی و زیرساخت‌های 
آموزشی، آمادگی لازم برای آغاز سال تحصیلی جدید فراهم 
شود.به گفته حکیم‌زاده، گزارش‌های ارائه‌شده از استان‌ها 
نشان می‌دهد با وجود شرایط مختلف، روند آموزش متوقف 
نشده و با مشارکت فعال دانش‌آموزان و تلاش فرهنگیان ادامه 
یافته است.معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش 
همچنین تأکید کرد: برای دانش‌آموزانی که به فضای مجازی 
دسترسی ندارند، راهکارهای جایگزین در نظر گرفته شده 
است. از جمله این اقدامات می‌توان به استفاده از مدرسه 
تلویزیونی با همکاری صداوسیما، توزیع درس‌نامه‌های 
آموزشی، برگزاری جلسات رفع اشکال و حتی حضور 
داوطلبانه برخی معلمان در منازل دانش‌آموزان در مناطق 
فاقد امکانات اشاره کرد.او درباره برنامه امتحانات نیز گفت 
پس از ۹ خرداد، ثبت نتایج ارزشیابی کیفی در دوره ابتدایی 
و برگزاری امتحانات در دوره‌های اول و دوم متوسطه طبق 
زمان‌بندی مشخص آغاز می‌شود.حکیم‌زاده با اشاره به آمار 
استفاده از بسترهای آموزشی مجازی اظهار کرد :در ماه‌های 
اخیر بیشترین میزان حضور دانش‌آموزان در شبکه شاد ثبت 
شده است؛ به‌گونه‌ای که حتی در روزهای پایانی اسفند 
نیز میزان فعالیت کاربران در این سامانه بالا بوده است.به 
گزارش قدس آنلاین ؛ او در پایان از تقویت زیرساخت‌های 
شبکه شاد خبر داد و گفت: در پی دستور رئیس‌جمهور و 
هماهنگی با وزارت ارتباطات، تعداد سرورهای این سامانه 
افزایش یافته تا کیفیت آموزش مجازی برای دانش‌آموزان و 

خانواده‌ها بهبود پیدا کند.

داستانک

گروه اجتماعی // جنگ تحمیلی سوم 
به آتش‌بس رسیده اما هنوز از دیوارهای 
ترک‌خورده مدارس و کلاس‌های درس آوارشده‌ 
بوی دود به مشام می‌رسد و جای خالی بسیاری 
نیز احساس  از کودکان و دانش‌آموزان شهید 
می‌شود. وزارت آموزش‌وپرورش اعلام کرده که 
در حملات اخیر دشمن آمریکایی ــ صهیونی 
۱۱۹۵ فضای اداری و مدرسه کشور دچار تخریب 
شده که از این بین ۱۰۸۰ مورد آن مدرسه و ۱۱۵ 
فضا هم مربوط به سالن ورزشی، فضای اداری، 

تربیتی و پرورشی است. 
    در این میان استان تهران و کرمانشاه بیشترین 
آسیب را دیده‌اند. اعدادوارقامی که می‌گوید جنگ 
تحمیلی، فراتر از مرگ‌ومیر انسانی و تخریب مناطق 
مسکونی، آسیب‌های عمیقی به زیرساخت‌های 
آموزشی کشور وارد کرده است. اما مهم‌تر از همه 
این اعداد، حضور خیرین و مردمی است که نشان 
داده‌اند ویرانی جنگ، پایان راه نیست، بلکه آغاز راهی 
برای شروع دوباره است.داستان این روزهای مدارس 
آسیب‌دیده یا تخریب‌شده، داستان تبدیل ویرانی به 
امید است. قصه‌ای که روایت می‌کند، دست‌هایی که 
بمب می‌اندازند، در برابر دست‌هایی که آجر می‌چینند، 
هرگز پیروز نمی‌شوند. خیرین مدرسه‌ساز و گروه‌های 
جهادی و داوطلبی که اجازه نمی‌دهند چراغ علم و 
دانش به‌ویژه در مدارس خاموش شود.‌ علیرضا 
کاظمی، وزیر آموزش‌وپرورش ‌به‌تازگی اعلام کرده 
که عملیات بازسازی ۱۱۹۵ مدرسه آسیب‌دیده در 
حال انجام است و بازسازی ۴۵۸ مدرسه نیز تا پایان 

فروردین‌ماه به اتمام می‌رسد. 
  جهاد مدرسه‌‌سازی 

به‌تازگی علی فرهادی،سخنگوی وزارت     
آموزش‌وپرورش خبردادکه درقانون بودجه 
بازسازی مدارس  سال۱۴۰۵برای‌افزایش‌حقوق و 
تخریبی، بودجه‌ای مشخص شده و به حدی خیرین 
اعام آمادگی کردند که هیچ مشکلی از این بابت 
وجود ندارد. به گفته ‌او، تا مهرماه بیشتر مدارس 
بازسازی و ترمیم خواهند شد وچنانچه مدرسه‌ای 

آماده نشد، مدارسی به‌صورت جایگزین در نظر 
گرفته خواهد شد.البته خیرین و مردم، اجازه نمی‌دهند 
که جنگ، آخرین کلمه باشد و قطعا همه با همراهی 
هم این مدارس را به‌زودی بازسازی و آماده می‌کنند. 
محمدرضا جعفری، مدیرعامل جامعه خیرین 
مدرسه‌ساز کشور تاکید می‌کند: »درحال‌حاضر، 
مدارسی که آسیب جزئی دیده‌اند، توسط گروه‌های 
جهادی با همکاری سازمان نوسازی مدارس هر 
استان و مجمع خیرین، ترمیم و بازسازی می‌شوند.« او 
درباره اولویت‌بندی در این حوزه نیز توضیح می‌دهد: 
»درحال‌حاضر، اولویت سازمان نوسازی مدارس و 
مجمع خیرین، ترمیم مدارسی است که آسیب جزئی 
دیده‌اند. بازسازی و ترمیم مدارسی که نیاز به بازسازی 
کامل دارند، پس از آرام‌تر شدن شرایط آغاز خواهد 
شد. البته کلنگ‌زنی مدرسه میناب برای آینده‌ای 
نزدیک پیش‌بینی شده اما اجرای آن تا حد زیادی به 
وضعیت فعلی بستگی‌دارد.«  حمیدرضا خان‌محمدی، 
رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور 
نیز با اشاره به این‌که برای کل بازسازی‌ها به چهارهمت 
اعتبار نیاز است، می‌گوید: »حدود ۲۰ مدرسه تخریبی 
است و سایر مدارس از ۵ تا ۸۰درصد دچار آسیب 
شده. بخش قابل‌توجهی از این مدارس، در صورت 
بازگشایی حضوری، آماده بهره‌برداری خواهند بود. 
درحال‌حاضر حدود ۵۰۰ مدرسه آماده‌سازی شده 
و تا پایان هفته، بیش از نیمی از مدارس آسیب‌دیده 

تحویل داده می‌شود.«
     مینابی دیگر با شجره طیبه رضویه 

  همان روز اول دفاع‌مقدس سوم بود که 
شهادت‌۱۶۸دانش‌آموز مینابی، داغ سنگینی برپیکره 
آموزش کشور و خانواده‌های‌شان گذاشت. آن‌طور 
که مدیرعامل جامعه خیرین مدرسه‌ساز کشور به ما 
توضیح می‌دهد، براساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، 
مقرر شده مدرسه میناب به موزه تبدیل و دو مدرسه 

۱۲کلاسه در آنجا ساخته شود. ساخت یکی از این 
مدارس را عتبه مقدسه امام‌حسین)ع( بر عهده گرفته و 
برای ساخت مدرسه دیگر، افراد بسیاری اعلام آمادگی 
کرده‌اند. بااین‌حال، سیاست سازمان نوسازی مدارس 
و جامعه خیرین کشور بر این است که ساخت این 
مدارس به‌صورت ملی انجام شود و آحاد مردم در 
این امر مشارکت داشته باشند.جعفری با اشاره به سایر 
مدارس آسیب‌دیده ادامه می‌دهد: »تعدادی مدرسه 
نیز در مناطقی دیگر همچون خمین و استان مرکزی 

به‌طور کامل تخریب شده‌اند که مقرر شده اطلاع‌رسانی 
عمومی درباره تخریب آنها انجام شود تا مردم مشارکت 
کنند. برای نمونه، در خمین سه مدرسه به‌طور کامل 
تخریب شده است. در مناطق دیگر استان هرمزگان نیز 
به‌جز میناب مدارسی هستند که دچار آسیب شده‌اند.«    
البته به‌تازگی هم فیروز عطایی، مدیرکل امور مجلس 
وزارت آموزش‌وپرورش خبر از تخصیص اعتبارات 
ویژه برای بازسازی این مدارس آسیب‌دیده‌ داده 
است. اما پس از عتبه مقدسه امام‌حسین)ع(، آستان 
قدس رضوی هم برای بازسازی مدارس پای کار 

آمده است. جعفری دراین‌باره خاطرنشان می‌کند: 
»به‌تازگی تفاهم‌نامه همکاری میان سازمان نوسازی 
 مدارس کشور و جامعه خیرین کشور با قسمت کرامت 
آستان قدس رضوی منعقد شده است. براساس 
این تفاهم‌نامه، هشت مدرسه در مناطق محروم و 
آسیب‌دیده، با نام »شجره طیبه رضویه« ساخته 
 خواهد شدوبودجه آن به‌طور کامل توسط آستان 

قدس رضوی تامین می‌شود.«
  هر شهید یک مدرسه

   چند وقتی است که پویشی با عنوان »فرشته‌های 
میناب« با هدف بازسازی و ساخت دو مدرسه 
۱۲کلاسه در میناب راه‌اندازی شده است. محمدرضا 
جعفری نیز دراین‌باره می‌گوید که اعضای جامعه 
خیرین، مجامع استانی، مردم خیر، هنرمندان و 
ورزشکاران در این پویش مشارکت کرده‌اند تا این دو 
مدرسه ساخته شود.او از مشارکت بیش از ۱۴۰هزار 
نفر‌ و جمع‌آوری حدود صدمیلیارد تومان تاکنون در 
این پویش خبر می‌دهد و عنوان می‌کند: »شهروندان 
می‌توانند از طریق شماره‌گیری کد دستوری ۲۴#* 
یا ارسال پیامکی عدد ۲ به سرشماره ۵۰۰۰۱۲۲۴ 
و همچنین از طریق تارنمای »به‌ ساز مدرسه، بساز 
مدرسه« نیز مبلغ مورد نظر خود را واریز کنند. 
علاوه‌براین، سامانه‌های جامع خیرین و سایت 

سازمان نوسازی مدارس نیز امکان مشارکت در 
این پویش را فراهم کرده‌اند. خیرین بسیاری در این 
اقدامات مشارکت کرده‌اند و برخی از آنها به‌صورت 
مستقل و با واریز مبالغ قابل‌توجه، در این امر سهیم 
شده‌اند. برای نمونه، یک خیر با واریز مبلغ سه‌میلیارد 
تومان برای بازسازی مدرسه میناب اقدام کرده است. 
حتی برخی از شرکت‌ها و بانک‌ها نیز آمادگی خود 
را در این زمینه اعلام داشته‌اند.«  به گفته حمیدرضا 
خان‌محمدی، رئیس سازمان نوسازی مدارس کشور 
قرار است ۱۶۸ مدرسه به یاد تک‌تک دانش‌آموزان 
شهید میناب در سراسر کشور ساخته شود. او حتی 
ابراز امیدواری کرده تا مراسم افتتاح مدارس شهدای 
میناب تا مهرماه سال ۱۴۰۶ به بهره‌برداری برسد. 
ایران کشوری است که در آن مردم هنگام دشوارشدن 
شرایط شانه به شانه یکدیگر می‌ایستند و برای رفع 
مشکلات از جان مایه می‌گذارند. خیران مدرسه‌ساز 
نیز به‌خوبی می‌دانند ‌‌تا زمانی که حتی یک مدرسه 
ویران در گوشه‌ای از این سرزمین باقی مانده باشد، 
کار ‌به سرانجام نرسیده است. به گزارش جام جم 
انلاین ؛ امیدوارکننده‌تر این‌که چنین حرکت‌های 
جمعی، هر روز قوی‌تر و گسترده‌تر می‌شود و نشان 
می‌دهد که ملت ایران قوی‌تری از گذشته ویرانی‌ها 

را می‌سازند.

آوارها دوباره مدرسه می‌شوند آوارها دوباره مدرسه می‌شوند 

گروه اجتماعی // معاون حج و عمره سازمان 
حج و زیارت با اعلام آمادگی کامل برای 
برگزاری حج تمتع ۱۴۰۵ گفت روند اعزام زائران 
ایرانی در روزهای آینده آغاز می‌شود و امسال 
حدود ۳۰ هزار نفر با دریافت ویزای الکترونیکی 

راهی سرزمین وحی خواهند شد. 
   اکبر رضایی، معاون حج و عمره سازمان حج و 
زیارت، با تشریح برنامه‌های اجرایی حج تمتع ۱۴۰۵ 
گفت: این سازمان آمادگی کامل برای ارائه خدمات به 
زائران ایرانی را دارد و با صدور مجوز از سوی مراجع 
ذی‌صلاح، روند اعزام زائران به‌زودی آغاز خواهد 
شد.به گفته او، بر اساس تفاهم‌نامه‌های منعقدشده با 
وزارت حج و عمره عربستان و قراردادهای منعقده 
با شرکت‌های خدماتی، تمامی مراحل اعزام، اسکان 
و بازگشت زائران با رعایت عزت، امنیت، سلامت 
و کرامت آنان برنامه‌ریزی شده و دستورالعمل‌های 
اجرایی آن نیز تدوین شده است.رضایی با اشاره به 
تغییرات ایجادشده در برنامه‌ریزی‌ها افزود: ساختار 

کاروان‌ها متناسب با شرایط جدید بازطراحی شده و 
در حال حاضر ۲۳۶ کاروان در سامانه »حج من« 
به نشانی my.haj.ir بارگذاری شده است. با این 
حال در برخی استان‌ها هنوز ظرفیت‌هایی باقی مانده 
و متقاضیان باید هرچه سریع‌تر مراحل ثبت‌نام خود 
را تکمیل کنند.او همچنین اعلام کرد: زائران تا سن 
۷۰ سال، در صورت تأیید سامت جسمانی از 
سوی مرکز پزشکی حج و زیارت، امکان ثبت‌نام 
در کاروان‌های جدید را خواهند داشت. افرادی که 
پیش‌تر ثبت‌نام کرده‌اند نیز باید در کاروان‌های دارای 
ظرفیت باقی‌مانده نام‌نویسی کنند.معاون سازمان حج و 
زیارت درباره خدمات ارائه‌شده در عربستان توضیح 
داد: دفتر نمایندگی این سازمان در مکه فعال است و 
هماهنگی‌های لازم با وزارت حج و عمره عربستان، 
سفارت و کنسولگری ایران در این کشور انجام شده 
تا زائران ایرانی سفر خود را در آرامش و امنیت 
انجام دهند.او در خصوص صدور روادید نیز گفت: 
رایزنی‌ها برای دریافت ویزای حجاج انجام شده و در 

حال حاضر ویزای برخی عوامل اجرایی و پزشکی 
صادر شده است. به گفته رضایی، صدور ویزای زائران 
نیز در آینده نزدیک آغاز خواهد شد.رضایی بخشی 
از خدمات پیش‌بینی‌شده برای زائران را شامل اسکان 
در ۱۶ هتل در مدینه و ۲۴ هتل در مکه، استفاده از 
قطار بین‌شهری برای انتقال زائران از مدینه به مکه، 
حمل‌ونقل درون‌شهری در مکه، ارائه تغذیه متناسب 
با ذائقه ایرانی با پخت غذا در چهار آشپزخانه متمرکز 
و سه هتل خودپخت، افزایش مدت اقامت در مدینه 
به شش شب و هفت روز و همچنین ارائه خدمات 
درمانی توسط مرکز پزشکی حج و زیارت عنوان کرد.
به گفته او، طبق برنامه‌ریزی‌ها نخستین گروه زائران 
باید ۱۰ ذی‌القعده، برابر با ۸ اردیبهشت ۱۴۰۵، وارد 
مدینه شوند. همچنین سازمان حج و زیارت آمادگی 
اعزام زائران به‌صورت هوایی را دارد که اجرای آن 
منوط به تأیید مسئولان حوزه هواپیمایی کشوری 
است. در عین حال، برنامه‌ریزی‌هایی برای اعزام 
زمینی نیز در نظر گرفته شده است.رضایی درباره 

عوامل اجرایی کاروان‌ها نیز اظهار کرد در حج امسال 
از مدیران کاروان و نیروهای اجرایی زیر ۶۰ سال 
استفاده می‌شود تا توان لازم برای خدمت‌رسانی در 
شرایط اعزام ترکیبی زمینی و هوایی فراهم باشد.

بر اساس اعلام سازمان حج و زیارت، متقاضیان 
می‌توانند تازه‌ترین اخبار مربوط به حج تمتع ۱۴۰۵ را 
از طریق کانال اطلاع‌رسانی ویژه زائران دریافت کنند.

به گزارش قدس آنلاین ؛ گفتنی است در برنامه‌ریزی 
اولیه پیش از آغاز جنگ آمریکا و اسرائیل علیه 
ایران، قرار بود حدود ۸۶ هزار و ۷۰۰ نفر از اوایل 
اردیبهشت برای حج تمتع اعزام شوند؛ اما پس از 
تحولات اخیر و با توجه به شرایط موجود و تصمیم 
مقامات کشور، ظرفیت اعزام زائران ایرانی به حدود 

۳۰ هزار نفر کاهش یافته است.

متخصص  یک   // اجتماعی  گروه 
تأثیر شرایط  به  اشاره  با  کودکان 
پرتنش بر سامت روان و رفتار 
کودکان خردسال گفت: کودکان در 
سنین پایین معمولاً قادر نیستند 
استرس و نگرانی‌های خود را با 
کلمات بیان کنند و این فشار روانی 
اغلب به شکل تغییرات رفتاری و 

جسمی بروز پیدا می‌کند.
   استرس در کودکان پدیده‌ای رایج اما 
اغلب پنهان است که می‌تواند بر رشد 
عاطفی، رفتاری و حتی جسمانی آن‌ها 
تأثیر بگذارد. کودکان برخلاف بزرگسالان 
همیشه قادر نیستند احساسات خود را 
به‌طور دقیق بیان کنند؛ بنابراین استرس 
آن‌ها معمولاً از طریق نشانه‌هایی مانند 
بی‌قراری، تغییر خلق‌وخو، مشکلات 
خواب، دل‌دردهای مکرر، افت تمرکز 

یا کاهش علاقه به فعالیت‌های معمول 
ظاهر می‌شود. دلایل استرس در کودکان 
می‌تواند شامل فشارهای مدرسه، انتظارات 
بیش از حد، تغییرات خانوادگی، مشکلات 
دوستی، قرار گرفتن در محیط‌های ناآرام 
یا حتی عوامل کوچکی باشد که از نگاه 
بزرگسالان بی‌اهمیت به نظر می‌رسند.

درمان استرس در کودکان پیش از هر 
چیز نیازمند توجه و درک عمیق از سوی 
والدین است. یکی از مؤثرترین روش‌ها 
ایجاد فضایی امن برای گفتگوست؛ فضایی 
که کودک بتواند احساسات خود را بدون 
ترس از قضاوت بیان کند.بازی‌درمانی نیز 
ابزار مهمی است، زیرا کودکان از طریق 
بازی بهتر هیجانات خود را نشان می‌دهند 
و راه‌های سالمِ بیان آن‌ها را یاد می‌گیرند. 
ایجاد نظم روزانه، خواب کافی، تغذیه 
مناسب و کاهش محرک‌های استرس‌زا 

مثل تنش‌های خانوادگی نیز نقش زیادی 
دارد.در موارد شدید، مشاوره با روان‌شناس 
کودک می‌تواند به تشخیص دقیق‌تر و ارائه 
راهکارهای تخصصی کمک کند. مهم‌ترین 
اصل این است که کودک احساس کند تنها 
نیست و پشتوانه‌ای مطمئن در کنار خود 
دارد؛ احساسی که خود به‌تنهایی می‌تواند 
بزرگ‌ترین سپر در برابر استرس باشد.  
علی فرجی، متخصص بیماریهای کودکان و 
عضو هیات مدیره انجمن پزشکان کودکان 
ایران اظهار کرد: کودکان یک تا شش سال 
معمولاً استرس را به‌صورت مستقیم بیان 
نمی‌کنند، بلکه ممکن است نشانه‌هایی 
مانند کاهش اشتها یا بدغذایی، اختلال 
خواب و بیدار شدن‌های شبانه، وابستگی 
و چسبندگی بیش از حد به والدین همراه 
با اضطراب جدایی، تحریک‌پذیری، 
قشقرق یا حتی برخی پسرفت‌های رشدی 
را تجربه کنند.وی افزود: این واکنش‌ها در 
بسیاری از موارد پاسخ طبیعی کودکان به 
شرایط پرتنش محیطی است و لزوماً نشانه 
تربیت نادرست یا وجود بیماری محسوب 
نمی‌شود.این متخصص کودکان با تأکید بر 
اهمیت حفظ روال‌های روزمره در زندگی 
کودکان گفت: کودکان خردسال زمانی 
احساس امنیت بیشتری دارند که زندگی 

زمان‌های  باشد.  پیش‌بینی  قابل  برایشان 
منظم وعده‌های غذایی، غذاهای آشنا، 
برنامه ثابت خواب و حضور مراقبان و 
محیط‌های آشنا از مهم‌ترین عوامل ایجاد 
حس ثبات و امنیت در کودک هستند.

فرجی درباره نگرانی رایج والدین در 
خصوص کاهش اشتهای کودک در زمان 
استرس نیز توضیح داد: بسیاری از والدین 
نگران هستند که اگر کودک در دوره‌ای کمتر 
غذا بخورد به سلامت او آسیب وارد شود، 
در حالی که کاهش اشتها در دوره‌های 
کوتاه‌مدت استرس امری شایع است. اگر 
به کودک به‌طور منظم غذا پیشنهاد شود، 
معمولاً روند رشد او حفظ خواهد شد.وی 
تأکید کرد: فشار آوردن یا مجبور کردن 
کودک به غذا خوردن می‌تواند اضطراب 
او را بیشتر کند و نتیجه معکوس داشته 
باشد.این متخصص بیماریهای کودکان با 
اشاره به برخی توصیه‌های علمی در زمینه 
تغذیه کودکان در شرایط استرس گفت: 
بهتر است وعده‌های غذایی کوچک‌تر اما 
با دفعات بیشتر ارائه شود. همچنین بهتر 
است والدین به غذاها و طعم‌های آشنا 
پایبند بمانند و در صورت امکان همراه با 
کودک غذا بخورند. اجازه دادن به کودک 
برای تصمیم‌گیری درباره مقدار غذایی 

که می‌خورد نیز می‌تواند به کاهش تنش 
کمک کند، زیرا غذاهای آشنا در شرایط 
نقش آرام‌بخش  برای کودکان  استرس 

دارند.
  وی درباره کودکان نوپا در سنین یک تا 
سه سال نیز افزود: ثابت نگه داشتن زمان 
وعده‌ها و میان‌وعده‌ها، استفاده از وسایل 
غذایی آشنا مانند همان لیوان، قاشق یا 
کاسه همیشگی و فراهم کردن رفتارهای 
آرام‌بخش مانند بغل کردن و در آغوش 
گرفتن کودک می‌تواند به کاهش اضطراب 
آن‌ها کمک کند.به گفته وی، کودکان 
پیش‌دبستانی در سنین سه تا شش سال 
بیش از آنچه تصور می‌شود متوجه شرایط 
اطراف خود هستند، هرچند هنوز ساده 

فکر می‌کنند. 
  در چنین شرایطی بهتر است والدین 
توضیحاتی کوتاه، ساده و صادقانه به 
کودک بدهند؛ برای مثال بگویند »شرایط 
کمی سخت است، اما ما از تو مراقبت 
می‌کنیم« و از مطرح کردن جزئیات 
بزرگسالانه یا اخبار ترسناک در حضور 
کودک خودداری کنند.وی توصیه کرد: 
بازی، نقاشی و قصه‌گویی می‌تواند به 
کودکان کمک کند احساسات خود را بهتر 

بیان کنند.

   همچنین اجازه دادن به کودک برای 
مشارکت در کارهای ساده مربوط به 
غذا و صرف وعده‌های غذایی مشترک 
خانوادگی می‌تواند به پردازش ایمن 

استرس کمک کند.
  وی تأکید کرد: کودکان به دنیایی بی‌نقص 
نیاز ندارند، بلکه به والدینی آرام، روال‌های 
آشنا و مراقبتی پایدار احتیاج دارند تا 
احساس امنیت و آرامش را تجربه کنند.
این متخصص کودکان در ادامه هشدار 
داد: والدین باید از قرار دادن مکرر کودک 
در معرض گفت‌وگوهای پرتنش، استفاده 
از غذا به‌عنوان پاداش یا تنبیه و تحمیل 
آرامش به کودک پرهیز کنند.وی گفت: 
در صورتی که کودک برای مدت طولانی 
از خوردن و نوشیدن امتناع کند، دچار 
نشانه‌های  اختلال شدید خواب شود، 
پسرفت رشدی یا کناره‌گیری نشان دهد 
یا تغییرات رفتاری قابل توجه و ترس‌های 
شدید در او دیده شود، بهتر است والدین 
با متخصص کودکان یا روان‌شناس کودک 
مشورت کنند.فرجی با اشاره به نقش 
فضای آرام خانوادگی در سامت روان 
کودکان گفت: داشتن دست‌کم یک وعده 
غذای مشترک در روز، ایجاد آیین خواب 
قابل پیش‌بینی مانند قصه یا لالایی و 
اختصاص زمانی برای فعالیت‌های آرام 
خانوادگی مانند پیاده‌روی یا بازی‌های 
ساده می‌تواند به کاهش استرس در 

خانواده کمک کند./ فارس

نشانه های استرس کودکان در روزهای بحرانی

اعزام اعزام ۳۰۳۰ هزار زائر ایرانی به حج تمتع  هزار زائر ایرانی به حج تمتع ۱۴۰۵۱۴۰۵  

مشاوره

با افکار زیبا زندگیتان را تغییر دهید
* تصمیم بگیرید که شاکر و قدردان باشید. بارها و بارها این کار را 

انجام دهید.
* بیش از حد نگران اتفاقات پیش رو نباشید. شاید مدام فکر کنید که 
در گذشته باید کار دیگری انجام می دادید، اما به یاد داشته باشید نباید 

در این افکار غرق شوید و از لحظه اکنون غافل شوید.
* شما نمی دانید که آینده چه چیزی برایتان به ارمغان دارد، پس 

بهترین کار این است که بهترین استفاده را از زمان حال داشته باشید.
* دو چیز که بیش از بقیه روزتان را می سازد، صبر و شکیبایی و 

دومی دیدگاه شما به زندگی است.
* صبر کردن به معنای انتظار کشیدن نیست، بلکه به این معنی است که 
در هنگام تلاش کردن برای رسیدن به خواسته خود، همواره نگرشتان 

را مثبت نگه دارید.
  مرکز خدمات روانشناختی و مشاوره آرامش هرمزگان
تلفن تماس: 096580 - 07633340624

گروه اجتماعی // رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران اعلام 
کرد پرونده ایثارگری شهدای جنگ رمضان در سامانه 
سجایا در حال ثبت است و تاکنون بیش از شش‌هزار دیدار 

در قالب نهضت دیدار در سراسر کشور انجام شده است. 
   معاون رئیس‌جمهور و رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران در جریان 
بازدید رئیس‌جمهور از این بنیاد، ضمن قدردانی از حمایت‌ها و پیگیری‌های 

انجام‌شده، به مجموعه اقدامات صورت‌گرفته در ماه‌های اخیر اشاره کرد.
دکتر سید احمد موسوی گفت: سال ۱۴۰۴ با بروز سه حادثه مهم در 
کشور همراه بود و با وجود فشارها، همراهی مردم، مسئولان و توجهات 
رئیس‌جمهور نقش مؤثری در مدیریت شرایط داشت.او با توضیح 
فعالیت‌های قرارگاه جنگ رمضان و نهضت دیدار افزود: این قرارگاه با 
مدیریت معاون تعاون و امور اجتماعی بنیاد و همکاری معاونان، مدیران 

و کارکنان ستادی و استانی توانست فعالیت‌های گسترده‌ای را ساماندهی 
کند.موسوی اعلام کرد: »پرونده ایثارگری سه‌هزار و ۴۶۸ شهید گرانقدر 
جنگ تحمیلی رمضان در سامانه جامع بنیاد شهید )سجایا( در حال ثبت 
است و تاکنون بیش از شش‌هزار دیدار در قالب نهضت دیدار در سراسر 
کشور انجام شده است.« او همچنین از آمادگی کامل بنیاد برای ارائه 
خدمات ۲۴ساعته به خانواده‌های ایثارگران و مردم خبر داد و گفت: در 

حوزه درمان و مشاوره، راه‌اندازی »صدای مشاور« در دستور کار بوده تا 
با بهره‌گیری از متخصصان، مهارت‌های تاب‌آوری در جامعه تقویت شود.

رئیس بنیاد به نقش تشکل‌های شاهد و ایثارگر نیز اشاره کرد و افزود: این 
مجموعه‌ها با صدور بیانیه‌ها، ارسال نامه به دبیرکل سازمان ملل و دیگر 
نهادهای بین‌المللی و همچنین برگزاری تجمع مقابل دفتر سازمان ملل در 
تهران، اقداماتی در راستای اعلام مواضع و محکومیت حملات اخیر انجام 
داده‌اند. به گزارش قدس آنلاین ؛ موسوی گفت: در هر یک از بخش‌های 
تخصصی بنیاد، اقدامات متناسب با مأموریت‌ها انجام شده و تلاش شده 
از تمام ظرفیت‌های موجود برای خدمت‌رسانی به خانواده‌های شهدا و 

آسیب‌دیدگان استفاده شود.

ثبت پرونده ایثارگری سه‌هزار و ۴۶۸ شهید جنگ رمضان در سامانه سجایا

تعدادی مدرسه نیز در مناطقی دیگر 
همچون خمین و استان مرکزی به‌طور 
کامل تخریب شده‌اند که مقرر شده 
اطلاع‌رسانی عمومی درباره تخریب 
آنها انجام شود تا مردم مشارکت 
کنند. برای نمونه، در خمین سه 
مدرسه به‌طور کامل تخریب شده 
است. در مناطق دیگر استان 
هرمزگان نیز به‌جز میناب مدارسی 

هستند که دچار آسیب شده‌اند

,,



66

سناریوی کارمند زن برای سرقت میلیاردی  
گروه حوادث // زن کارمند یک شرکت که با همدستی   
شوهرش کارکنان مرد را فریب داده، پنج خودروی 
میلیاردی را سرقت و به انبار لاستیک دستبرد زده بود، 
همراه همدستانش بازداشت شد. اوایل هفته گذشته مرد 
تاجری با حضور در پلیس آگاهی تهران شکایت کرد 
 و گفت: پنج خودرویم که چهار تا هشت میلیارد تومان

 ارزش داشتند به سرقت رفت و نیز انباری از 
لاستیک‌هایم که هفت میلیارد تومان ارزش داشت، مورد 
 دستبرد قرار گرفته است. فیلم دوربین‌های مداربسته
  از بین رفته و نمی‌دانم چه افرادی به دفتر شرکتم در شمال

‌غرب تهران آمده و اموال را برده‌اند. ماموران در بازبینی 
 فیلم دوربین‌های مداربسته مغازه‌های اطراف توانستند

 تصاویری را به دست آورند که نشان می‌داد تعدادی از 
کارکنان شرکت در حالی که یکی از کارمندان خانم هم در 
 میان‌شان بوده، وارد ساختمان شدند و پنج دستگاه خودروی 
 مدل بالا و لاستیک‌ها را به سرقت بردند. کارکنان شرکت 
تحت تعقیب قرارگرفتند تا این‌که چهار نفر از کارکنان 
نزد شاکی رفتند و خودروهای سرقتی را تحویلش دادند 
 و مدعی بودند فریب زن کارمند را خورده‌اند. در ادامه 
کارمند زن، شوهرش و یکی از دیگر از متهمان دستگیر شدند. 
زن جوان در اظهاراتش گفت: به خاطر جنگ شرکت‌مان به 
طور موقت بسته شده بود و از صاحب آن هم خبری نبود. 
 وسوسه شدیم اموال را در این شرایط به سرقت برده، ناپدید

 شویم و سر فرصت خودروها و لاستیک‌های سرقتی 
 را بفروشیم. خودروهای میلیاردی را در اختیار کارکنان 
مرد قرار دادیم و لاستیک‌ها را در انباری در جنوب تهران 
دپو کردیم اما از شانس بدمان کارفرما زودتر بازگشت 
و وقتی شرکت را بررسی و متوجه ماجرا شد، شکایت 
کرد. تعدادی از همکارانم خودروهایی که در اختیارشان 
بود را به شاکی بازگرداندند. یکی از همدستانم هم از 
ترس ماشین را در جنوب شهر رها کرد. ما نیز به دنبال 
فروش لاستیک‌ها بودیم که گرفتار شدیم.با اعتراف این 
زن، شوهرش نیز به همدستی با او در سرقت اعتراف 
کرد. به گزارش خبرنگار جام‌جم، صیاد خاکزاد، بازپرس 
 شعبه دهم دادسرای ناحیه ۳۴ تهران با تایید این خبر به 
جام‌جم گفت: برای این سه متهم قرار قانونی صادر شد. 
محموله لاستیک‌ها هم کشف و قرار شد تحویل مالباخته 

شود. 

حوادث

خبر

خبر

متهم در دادگاه قتل را به گردن یک مرده انداخت
گروه حوادث//  مرد میانسال که به اتهام قتل دوستش 
پای میز محاکمه ایستاده بود در حالی به قصاص محکوم شد 
که در دادگاه قتل را به گردن یکی از دوستانش انداخت که 
مرده بود.رسیدگی به این پرونده از تیر سال 1402 آغاز شد. 
زنی با مراجعه به پلیس ناپدید شدن همسرش ناصر را اعلام 
کرد و گفت که شوهرش آخرین بار با یکی از دوستانش 
به نام خسرو قرار ملاقات داشته اما دیگر برنگشته است.

وقتی مأموران به ردیابی خسرو پرداختند، مشخص شد همان 
روزی که ناصر ناپدید شده، از کارت بانکی‌اش خرید کرده‌اند.  
در نهایت خسرو در حالی که سوار بر خودروی تیبای ناصر 
بود، شناسایی و دستگیر شد.خسرو در بازجویی‌های اولیه 
گفت: »من زمینی به مساحت 2500 متر و خودروی تیبا را 
از ناصر خریده بودم. اما 32 سکه قرار بود به عنوان دستمزد 
حفاری که در زمین 2500 متری انجام داده بودم به من بدهد. 
ناصر آخرین بار پیش من آمد و خودرو را تحویل داد و 
گفت با زنی در مازندران قرار دارد. از آن به بعد از او خبری 
ندارم.«در حالی که خسرو در ابتدا منکر هرگونه اطلاعی از 
ناصر بود، در بازجویی‌های بعدی گفت: »روز حادثه نوید 
یکی از دوستان مشترک من و ناصر با من تماس گرفت و 
از من خواست ناصر را به باغش در رباط کریم ببرم، من 
هم بردم. وقتی آنجا رسیدیم، ناصر کارتش را داد و از من 
خواست تا 4 پرس غذا بگیرم؛ وقتی برگشتم، دیدم نوید 
در حالت مستی ناصر را با شلیک گلوله به گردنش کشته 
است. پس از آن نوید در ازای پرداخت 150 میلیون تومان 
از من خواست تا سکوت کنم و قتل ناصر را به گردن سایر 
طلبکارهایش بیندازیم. چون ناصر به افراد زیادی مقروض 
بود.«خسرو در بازجویی بعدی در نهایت به قتل ناصر 
اعتراف کرد و گفت: »آن روز وقتی به باغ رفتیم نوید گفت 
می‌خواهد ناصر را به خاطر مسائل ناموسی بکشد من هم در 
ازای دریافت پول گلوله‌ای به گردنش شلیک کردم.«پس از 
اعترافات خسرو، جسد ناصر در اتوبان الغدیر کشف شد.در 
ادامه مأموران به سراغ نوید رفتند اما دریافتند که او یک هفته 
پس از ماجرای قتل ناصر خودکشی کرده و به زندگی‌اش 
پایان داده است.با پایان تحقیقات، پرونده برای رسیدگی به 

شعبه 10 دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد. 
در دادگاه چه گذشت؟

به گزارش »ایران«، در ابتدای جلسه اولیای دم درخواست 
قصاص کردند. سپس خسرو به جایگاه رفت و وقتی فهمید 
نوید خودکشی کرده و مرده است، این بار به قضات گفت: 
»من در جریان بازجویی‌ها به خاطر فشار روانی قتل را 
پذیرفتم اما واقعیت این است که نوید ناصر را کشت و من 
نقشی در قتل نداشتم. من فقط با او همکاری کردم تا جسد 
را به کنار اتوبان ببریم.«در پایان جلسه، قضات بر اساس ادله 
و مستندات و همین طور گزارش‌های موجود در پرونده، 

خسرو را به قصاص محکوم کردند.
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گروه حوادث //  معاون اجتماعی و فرهنگ 
ترافیک پلیس راهور فراجا به نقش »سرعت« 
در سوانح رانندگی اشاره کرد و گفت: میزان 
شدت ضربه در تصادفات با سرعت ۱۲۵ کیلومتر 

با سقوط از طبقه نهم ساختمان برابر است. 
  سرهنگ علی‌اصغر زارع با تشریح ابعاد فنی و 
رفتاری تخلف سرعت غیرمجاز، اظهار کرد: برخلاف 
برداشت عمومی، تمرکز تخلفات سرعت صرفاً محدود 
به آزادراه‌ها و بزرگراه‌ها نیست، بلکه این رفتار پرخطر 
در کلیه سطوح شبکه راهی کشور مشاهده می‌شود و 
به‌عنوان یکی از مؤلفه‌های اصلی در تحلیل تصادفات، 

نقش تعیین‌کننده‌ای در افزایش شدت خسارات دارد.
وی با اشاره به خطای ادراکی رانندگان در کم‌اهمیت 
تلقی کردن افزایش‌های جزئی سرعت افزود: حتی 
افزایش ۱۰ کیلومتر بر ساعت فراتر از حدمجاز، از 

منظر مهندسی ترافیک و ایمنی، می‌تواند به‌صورت 
تصاعدی منجر به افزایش انرژی جنبشی و در نتیجه 
تشدید صدمات وارده به سرنشینان و وسیله نقلیه شود.
سرهنگ زارع در تشریح مبانی فیزیکی این پدیده 
گفت: در فرآیند افزایش ناگهانی سرعت، موجب 
افزایش چندبرابری وزن مؤثر اجسام می‌شود. به‌عنوان 
نمونه، یک جسم ۲۰۰ گرمی در شرایط توقف ناگهانی 
می‌تواند نیرویی معادل ۱۳ کیلوگرم تولید کند که 
 این امر بیانگر شدت انتقال انرژی در لحظه برخورد

 است.
وی ادامه داد: افزایش سرعت، ریسک وقوع تصادف را 
از دو منظر کلیدی تشدید می‌کند. نخست، کاهش زمان 
ادراک و واکنش راننده و دوم افزایش میزان انرژی 
ذخیره‌شده که در لحظه برخورد آزاد شده و مستقیم با 

شدت تروماهای وارده ارتباط دارد.

معاون اجتماعی پلیس راهور با ارائه مقایسه‌های 
عینی برای درک بهتر شدت ضربات ناشی از سرعت، 
افزود: برخورد در سرعت ۹۰ کیلومتر بر ساعت، از 
منظر شدت ضربه معادل سقوط از طبقه اول ساختمان 
است؛ این شاخص در سرعت ۱۱۰ کیلومتر بر ساعت 
به طبقه پنجم و در سرعت ۱۲۵ کیلومتر بر ساعت به 
طبقه نهم افزایش می‌یابد که نشان‌دهنده رشد شدت 

آسیب‌هاست.
* بروز آسیب‌های شدید مغزی در تصادفات

  وی به تغییرات وزن مؤثر اندام‌های حیاتی در 
سرعت‌های بالا اشاره کرد و افزود: مغز انسان با 
وزن متوسط ۱.۵ کیلوگرم، در سرعت ۹۰ کیلومتر بر 
ساعت تحت تأثیر نیروهای وارده، وزنی معادل ۳۸.۲۵ 
کیلوگرم و در سرعت ۱۳۰ کیلومتر بر ساعت حدود 
۵۵.۵ کیلوگرم را تجربه می‌کند که این موضوع، نقش 
مستقیم در بروز آسیب‌های شدید مغزی در تصادفات 

دارد.
سرهنگ زارع با تحلیل الگوی مکانی تصادفات 
در کشور تصریح کرد: در محورهای برون‌شهری، 
غالب تصادفات ناشی از ترکیب »سرعت غیرمجاز« 
و »خواب‌آلودگی راننده« است، در حالی که در 
حاشیه شهرها، پیچیدگی ترافیک، بی‌نظمی رفتاری 
و حضور کاربران آسیب‌پذیر و متنوع)عابران پیاده و 
موتورسواران(، از عوامل اصلی بروز سوانح به‌شمار 

می‌رود.
به گزارش ایرنا ، وی در بخش پایانی با تأکید بر 
رویکرد پیشگیرانه و مشارکت‌محور پلیس راهور 
گفت: ارتقای ایمنی ترافیک مستلزم ایجاد همگانی 
بین قوانین، افزایش سطح مطالبه‌گری اجتماعی، 
گزارش‌دهی تخلفات از طریق سامانه‌های ۱۱۰ و ۱۲۰ 
و نهادینه‌سازی فرهنگ مسئولیت‌پذیری در میان تمامی 

کاربران ترافیک است. 
چرا که بدون مشارکت فعال شهروندان، دستیابی به 

کاهش پایدار تصادفات میسر نخواهد بود.

معاون پلیس راهور هشدار دادمعاون پلیس راهور هشدار داد 

شدت ضربه در تصادف با سرعت شدت ضربه در تصادف با سرعت ۱۲۵۱۲۵کیلومترکیلومتر
معادلمعادل  سقوط از طبقه نهمسقوط از طبقه نهم

گروه حوادث // فرمانده کل انتظامی کشور 
باتشریح اقدامات پلیس در حوزه‌های امنیتی 
و اجتماعی اعلام کرد: در شرایط خاص اخیر، 
از مقابله با سارقان و اغتشاشگران تا رصد 
و دستگیری عوامل فعال در فضای مجازی 
و مرتبط با گروه‌های تروریستی، هزاران نفر 
شناسایی و بازداشت شده‌اند و با کشف گسترده 
سلاح و تجهیزات جاسوسی، ضربات سنگینی به 

شبکه‌های ناامن‌کننده کشور وارد شده است. 
سردار رادان در یک برنامه تلویزیونی، با اشاره به 
عملکرد طرح نوروزی پلیس، گفت: طرح نوروزی 
از ۲۵ اسفند ۱۴۰۴ تا ۱۴ فروردین اجرا شد و در این 
بازه زمانی بیش از ۶۰۰ میلیون تردد در جاده‌های 
کشور به ثبت رسیده است.فرمانده کل فراجا تصریح 
کرد : این میزان تردد از ۹ اسفند تا ۱۴ فروردین، 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته حدود ۹ درصد 
افزایش داشته که نشان‌دهنده رشد قابل توجه 
سفرهای نوروزی است.وی ادامه داد: با وجود این 
حجم بالای تردد، شاهد یک اتفاق مثبت بودیم و آن 
کاهش نزدیک به ۵۲ درصدی تصادفات در جاده‌های 
کشور است. سردار رادان بیان کرد: آمار دقیق تلفات 
معمولاً توسط پزشکی قانونی اعلام می‌شود، اما با 
توجه به کاهش محسوس تصادفات، پیش‌بینی ما این 
است که میزان تلفات ناشی از حوادث رانندگی نیز 
کاهش یافته باشد.سردار رادان در بخش دیگری از 
سخنان خود به اقدامات نوآورانه پلیس در مدیریت 
ترافیک اشاره کرد و گفت: برای نخستین‌بار در محور 
تهران–پردیس، تجربه یک‌طرفه‌سازی دوطرفه مسیر 
را اجرا کردیم؛ به این معنا که هر دو لاین یک طرف 
از اتوبان به صورت یک‌طرفه برای تخلیه بار ترافیکی 
مورد استفاده قرار گرفت.وی افزود: این اقدام که 
پیش از این سابقه نداشت، تأثیر قابل توجهی در 
روان‌سازی تردد داشت به‌طوری‌که زمان ماندگاری 
خودروها که ممکن بود تا ۶ ساعت طول بکشد، به 
کمتر از یک ساعت کاهش یافت. وی تأکید کرد: این 
تجربه موفق نشان داد که استفاده از روش‌های نوین 
و تصمیم‌گیری‌های به‌موقع می‌تواند نقش مهمی در 
مدیریت ترافیک ایفا کند.فرمانده کل انتظامی کشور 
همچنین به وضعیت امنیتی مرزها اشاره کرد و گفت: 
در جریان تحولات اخیر، برخی از مقرهای انتظامی و 
مرزبانی در استان‌های مرزی مورد هدف دشمن قرار 
گرفت که هدف از این اقدامات، ایجاد بستر برای نفوذ 
اشرار، عناصر ضدانقلاب و وطن‌فروشان به داخل 

کشور بود.
وی خاطرنشان کرد: با تغییر سریع تاکتیک‌ها و 
بهره‌گیری از تجربیات گذشته، نیروهای انتظامی و 

مرزبانی توانستند این تهدیدات را به‌خوبی مدیریت 
کنند و اجازه تحقق اهداف دشمن را ندهند.سردار 
رادان با تأکید بر پایداری نیروهای مستقر در مرزها 
گفت: با وجود حملات و فشارها، همکاران ما با 
استقرار در سنگرها و با آمادگی کامل، مأموریت خود 
را انجام می‌دهند و امنیت مرزها در شرایط کنونی قابل 
مقایسه با گذشته نیست.وی افزود: نیروهای مرزبانی با 
تجهیزات کامل در مرزها مستقر هستند و در کنار آن، 
یگان‌هایی از سپاه و ارتش نیز برای مقابله با هرگونه 
تهدید احتمالی حضور دارند.فرمانده کل انتظامی 
کشور تصریح کرد: اقدامات نیروهای مسلح به‌ویژه 
برخورد با مقرهای ضدانقلاب در عمق، موجب شده 
است که این عناصر در حال حاضر بیش از هر چیز به 
دنبال حفظ جان خود باشند و امکان نفوذ و گسترش 
در داخل کشور را نداشته باشند.سردار رادان تأکید 
کرد: این هماهنگی و اقتدار میان نیروهای مسلح، 
پیام روشنی برای دشمنان دارد و نشان می‌دهد امنیت 
کشور با قدرت و هوشمندی تأمین می‌شود.فرمانده 
کل انتظامی کشور با اشاره به اقدامات پلیس در شرایط 
خاص کشور اظهار کرد: در شرایطی که مردم درگیر 
دفاع و میدان‌داری هستند، به هیچ عنوان قابل قبول 
نیست عده‌ای به خود اجازه تعرض به اموال مردم 
را بدهند.وی گفت: بر اساس قولی که پیش‌تر داده 
بودیم، با سارقان برخورد قاطع انجام شد و تاکنون 
بیش از ۷۸ نفر از سارقان با اقدام مسلحانه همکاران 
ما زمین‌گیر شده، دستگیر یا از چرخه جرم خارج 
شده‌اند.فرمانده کل انتظامی کشور ادامه داد: این پیام 
روشن پلیس است که در زمان جنگ، امنیت مردم 
خط قرمز ماست و هرگونه تعدی به اموال شهروندان 
با شدیدترین برخورد مواجه خواهد شد.سردار رادان 
در ادامه به اقدامات پلیس در فضای مجازی اشاره 
کرد و گفت: در این حوزه نیز حدود ۹۰۰ نفر که 
اقدام به تشویش اذهان عمومی می‌کردند، شناسایی 
شدند و مورد رصد و نفوذ اطلاعاتی قرار گرفتند. از 
این تعداد، بیش از ۴۰۰ نفر که تصاویر و اطلاعات از 
محل‌های اصابت منتشر می‌کردند، دستگیر شدند.وی 
با اشاره به نقش برخی عناصر در همکاری مستقیم با 
دشمن تصریح کرد: در میان این افراد، کسانی بودند که 
علاوه بر ارسال تصاویر، اقدام به ارائه گرا به دشمن 
می‌کردند و نتایج اقدامات خود را نیز منتشر می‌کردند 
که این افراد نیز شناسایی و بازداشت شدند.فرمانده 
کل انتظامی کشور همچنین از برخورد با جریان‌های 
معاند در فضای مجازی خبر داد و گفت: بیش از 
۷۰۰ نفر از عناصر فعال در جریان‌های سلطنت‌طلب 
که اقدام به فعالیت‌های ضد امنیتی می‌کردند، دستگیر 
شده‌اند و این روند همچنان ادامه دارد.سردار رادان 

افزود: در حوزه مقابله با تجهیزات غیرمجاز نیز بیش 
از ۲۰۰ نفر که در زمینه استفاده و توزیع تجهیزات 
ارتباطی خاص فعالیت داشتند، دستگیر شدند.

وی در ادامه به وعده قبلی پلیس درباره برخورد با 
اغتشاشگران اشاره کرد و گفت: ما هرگز اغتشاشگران 
و کودتاگران دی‌ماه را فراموش نمی‌کنیم و در همین 
راستا، در جریان تحولات اخیر بیش از ۴۰۰ نفر از 
عناصر شناسایی‌شده در اغتشاشات دستگیر شدند.

فرمانده کل انتظامی کشور همچنین از دستگیری 
عناصر مرتبط با گروه‌های تروریستی خبر داد و 
تصریح کرد: در این مدت بیش از ۱۰۰ نفر از افراد 
مرتبط با سرویس‌ها و گروه‌های تروریستی شناسایی 
و دستگیر شدند.وی با اشاره به کشفیات گسترده 
در حوزه سلاح و تجهیزات گفت: در عملیات‌های 
انجام‌شده، بیش از ۳۰۰۰ قبضه سلاح کشف شد و 
همچنین مقادیر قابل توجهی فشنگ جنگی و سلاح 
سرد که قصد ورود به کشور را داشتند، ضبط شد. در 
همین رابطه بیش از ۶۱ هزار و ۲۰۰ نفر از متخلفان 
نیز دستگیر شدند.سردار رادان ادامه داد: با تلاش‌های 
اطلاعاتی صورت‌گرفته، بیش از ۶۰۰۰ قلم تجهیزات 
جاسوسی که برای فعالیت‌های خرابکارانه وارد کشور 
می‌شد، شناسایی و توقیف شد و عوامل مرتبط با 
آن نیز دستگیر شدند.وی توضیح داد: این تجهیزات 
شامل ردیاب‌ها، دوربین‌های مخفی، آشکارسازهای 
جاسوسی، سیم‌کارت‌های خاص، میکروفون‌های 
بسیار کوچک، دوربین‌های مداربسته خاص و 
تجهیزات پیشرفته ارتباطی بوده است.فرمانده کل 
انتظامی کشور با تأکید بر رویکرد قاطع پلیس گفت: 
ما پیش از این نیز اعلام کردیم هر فردی که به دعوت 
دشمن پاسخ دهد، همانند دشمن با او برخورد خواهد 
شد و در این مسیر، هیچ‌گونه مماشاتی وجود ندارد.

سردار رادان خاطرنشان کرد: با اقدامات پیش‌دستانه 
پلیس و همکاری دستگاه‌های اطلاعاتی از جمله 
وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات و نیروهای بسیج 
و سپاه، ضربات سنگینی به سازمان رزم دشمن در 
فضای مجازی وارد شده است.وی با اشاره به اهداف 
دشمن در حمله به مراکز انتظامی گفت: در جریان 
تحولات اخیر، دشمن مراکز انتظامی را از پاسگاه‌های 
مرزی تا مراکز در پایتخت مورد هدف قرار داده که 
این نشان‌دهنده اهمیت و نقش کلیدی حوزه انتظامی 
در تأمین امنیت کشور است و البته این اقدامات خللی 
در مأموریت پلیس ایجاد نکرده است.فرمانده کل 
انتظامی کشور با اشاره به خنثی‌سازی یک عملیات 
دشمن اظهار کرد: هدف دشمن یک هدف بلند و 
پیچیده بود که با لطف الهی و تلاش نیروهای عملیاتی، 
این اقدام متوقف و با شکست مواجه شد.وی گفت: 

این موفقیت حاصل همت و هماهنگی مثال‌زدنی میان 
یگان‌های تکاوری فراجا، نیروهای وزارت اطلاعات، 
سپاه و ارتش بود که هر کدام در حوزه مأموریتی 
خود نقش‌آفرینی مؤثری داشتند.فرمانده کل انتظامی 
کشور در ادامه با اشاره به برخی ادعاهای مطرح‌شده 
از سوی دشمن افزود: ادعای استفاده از هواپیماهای 
قدیمی در چنین عملیات پیچیده‌ای کاملًا بی‌اساس 
است، چرا که هیچ کشوری برای یک عملیات مهم 
و پیچیده، از تجهیزات ناکارآمد استفاده نمی‌کند.سردار 
رادان تصریح کرد: دشمن در این عملیات به شدت 
غافلگیر شد و به دلیل استیصال، حتی اقدام به هدف 
قرار دادن برخی از واحدهای خود کرد و در نهایت 

ناچار به عقب‌نشینی و فرار از منطقه شد.
وی ادامه داد: نخستین اصابت‌ها به تجهیزات دشمن، 
توسط نیروهای یگان تکاوری و با استفاده از 
سلاح‌های نیمه‌سنگین از جمله دوشکا و توپ‌های 
مربوطه انجام شد که نقش تعیین‌کننده‌ای در متوقف 
کردن پیشروی دشمن داشت.فرمانده کل انتظامی 
کشور با تأکید بر آمادگی بالای نیروهای انتظامی 
گفت: دشمن هرگز تصور نمی‌کرد که یگان‌های 
تکاوری پلیس بتوانند چنین ضربه‌ای به آن وارد 
کنند و همچنین سطح هماهنگی میان نیروهای 
انتظامی، سپاه، ارتش و وزارت اطلاعات نیز برای 
آن‌ها غیرقابل پیش‌بینی بود.سردار رادان افزود: 
در این عملیات، فرمانده انتظامی استان اصفهان و 
فرمانده سپاه به‌صورت میدانی و حتی با حضور در 
صحنه، هدایت عملیات را بر عهده داشتند و استاندار 
و مسئولان وزارت اطلاعات نیز در محل حضور پیدا 
کردند.وی خاطرنشان کرد: این سطح از هماهنگی و 
حضور میدانی مسئولان، به‌ویژه در مناطق خاص 
از جمله حوزه‌های کویری، نقش مهمی در موفقیت 

عملیات و شکست دشمن ایفا کرد.
به گزارش ایسنا، فرمانده کل انتظامی کشور در پایان 
تأکید داشت: این تجربه نشان داد که هم‌افزایی میان 
دستگاه‌های مختلف امنیتی و نظامی، ضامن اصلی 
تأمین امنیت کشور در شرایط پیچیده و تهدیدات 

ترکیبی است.

فرمانده نیروی انتظامی خبر داد

برخورد قاطع با ناامنی در جنگ و فضای مجازی
گروه حوادث//  مرد جوان وقتی متوجه شد حضور 
یک غریبه در زندگی زن برادرش باعث شده تا آنها در 
آستانه طلاق قرار بگیرند در اقدامی انتقام جویانه مرد 

بیگانه را تا یک قدمی مرگ کشاند.
چند روز قبل رهگذران در حال عبور از پارکی در غرب 
تهران بودند که با بدن نیمه جان و خونین مردی جوان 
روبه‌رو شدند که به سختی نفس می‌کشید. آنها بلافاصله 
با اورژانس تماس گرفته و مرد زخمی به بیمارستان 
منتقل شد.تلاش کادر درمان برای نجات مرد زخمی که با 
مرگ دست و پنجه نرم می‌کرد آغاز شد و او پس از چند 
روز به هوش آمد و به پلیس گفت: »سوار بر خودروی 
پژو‌ام به محل کارم می‌رفتم که در نزدیکی یک مدرسه به 
سرعت‌گیری رسیده و سرعت خودرو را کم کردم. اما ناگهان 
مرد جوان و قوی هیکلی جلوی ماشین پرید و من مجبور 
شدم کاملًا توقف کنم. مرد جوان در چشم برهم زدنی سوار 
خودروام شد و با تهدید از من خواست حرکت کنم. هر چه 
از او پرسیدم چه اتفاقی افتاده و او کیست؟ فقط مرا کتک 
می‌زد و می‌گفت حرکت کن. چند متر جلوتر نیز کنار یک 
پارک از من خواست ماشین را متوقف کنم بعد هم مرا بیرون 
کشید و با مشت و لگد به جانم افتاد در حدی که بی‌هوش 
شدم. او که تصور می‌کرد من مرده‌ام سوار خودروام شده و 

از محل فرار کرد.«
با شکایت بهنام تحقیقات به دستور بازپرس رضا اعلایی 
آغاز شد و کارآگاهان پلیس وارد عمل شدند. در تحقیقات 
اولیه به نظر می‌رسید مرد جوان قصد سرقت خودروی او 
را داشته است. اما ضرباتی که سارق به بهنام وارد کرده بود 
بیشتر شبیه یک انتقام‌جویی بود. از طرفی کیف پول و گوشی 
تلفن همراه مرد جوان نیز به سرقت نرفته بود بنابراین پلیس 

با معمای پیچیده‌ای روبه‌رو بود.
* کشف خودروی سرقتی

  در حالی که بررسی‌ها برای یافتن سارق ادامه داشت 
چند روز بعد مأموران پلیس حین گشت در خیابان به 
خودروی پژویی مشکوک شده و با استعلام شماره پلاک 
خودرو مشخص شد که خودرو متعلق به بهنام است. بنابراین 
مأموران به راننده دستور ایست دادند اما او بدون توجه به 

اخطارهای پلیس اقدام به فرار کرد.
مرد جوان که پلیس را در تعقیب خود می‌دید هنگام فرار با 
چند خودروی عبوری برخورد و خسارات زیادی به آنها 
وارد کرد. درنهایت مرد جوان بازداشت شد و در تحقیقات 

اولیه به سرقت خودرو با انگیزه انتقام‌گیری از بهنام اعتراف 
کرد.

* مجازات خیانت
  سروش، عامل گروگانگیری که تصور می‌کرد مرتکب 
قتل شده وقتی فهمید بهنام زنده است گفت: »من به خاطر 
برادرم ساسان این کار را کردم. برادرم زندگی خوبی داشت 
اما مدتی قبل همسرش مینو گفت قصد جدایی دارد و 
می‌خواهد زندگی جدیدی آغاز کند. از آنجا که اختلاف 
آنها خیلی معمولی بود کسی باورش نمی‌شد که مینو بخواهد 
طلاق بگیرد. من مطمئن بودم موضوع دیگری در میان است 
بنابراین شروع به تحقیق کردم و دریافتم پای مرد دیگری در 
میان است. این شخص کسی نبود جز بهنام. اینکه او باعث 
شده بود زندگی برادرم از هم بپاشد، مرا عصبی کرد و تصمیم 

به انتقام گرفتم.«
* از روز حادثه بگو.

  چند روزی به صورت نامحسوس بهنام را زیر نظر گرفته و 
زمان رفت و آمدش به خانه و محل کار را یادداشت کردم. 
روز حادثه در محلی خلوت که مسیر بهنام به محل کارش 

بود، ایستادم و با تهدید سوار خودرواش شدم.
با این حساب می‌خواستی او را تنبیه کنی؟

نه می‌خواستم او را به قتل برسانم. مجازات کسی که خیانت 
می‌کند مرگ است. او را به قصد کشت زدم و تصور می‌کردم 
که مرده است و زمانی که دستگیر شدم متوجه شدم که بهنام 

زنده مانده است.
* چرا خودرواش را سرقت کردی؟

  می خواستم خودرو را به خیابان‌های اطراف منتقل کرده و 
به آتش بکشم تا هیچ رد و سرنخی از خود به جا نگذارم. 
اما الان خدا را شکر می‌کنم که بهنام زنده است وواقعاً شانس 
آوردم.به‌دنبال اظهارات سروش، مأموران به سراغ بهنام 
رفتند و وی گفت: »چندی قبل در فضای مجازی با مینو 
آشنا شدم. او به من گفت مجرد است و چند باری هم که او 

را دیدم حرفی از تأهلش نزد.
 می‌خواستم با او ازدواج کنم. نمی‌دانستم متأهل است الان 
متوجه شده‌ام که شوهر داشته و می‌خواسته طلاق بگیرد 

اختلاف آنها ربطی به من نداشت.«
به گزارش »ایران«، به دستور بازپرس شعبه دوم دادسرای 
امور جنایی تهران، سروش به اتهام آدم ربایی، اقدام به قتل، 
سرقت و ضرب و جرح در اختیار کارآگاهان اداره آگاهی 

قرار گرفت و تحقیقات در این خصوص ادامه دارد.

انتقام از مرد مزاحم به خاطر نجات زندگی برادرانتقام از مرد مزاحم به خاطر نجات زندگی برادر

مفقودی
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ابوالحسن جعفری سرویس استان ها // سید 
استاندار بوشهر گفت: حمایت و پشتیبانی از 
صنایع دریایی، مورد تاکید دولت چهاردهم بوده 
و قرار دارد و سرمایه‌گذاری در این عرصه، در 

این استان همواره توجیه‌پذیر بوده است.
  به گزارش خبرنگار دریا ، ارسان زارع در 
بازدید از شرکت صنایع دریایی بوشهر)صدرا( و 
کارخانجات موسسه دریایی شهید محلاتی اظهار 
کرد: در تجاوز اخیر دشمن آمریکایی- صهیونی، 

صنایع دریایی بوشهر چندین بار بمباران شدند 
 و خسارات زیادی به این صنعت وارد شده

 است.
استاندار بوشهر با بیان اینکه مجموعه مجتمع صنایع 
دریایی)صدرا( و شهید محلاتی بوشهرنقش موثری در 
ایجاد اشتغال پایدار برای جوانان بومی استان دارند، 
افزود: باید با حمایت از این مجموعه‌ها، ظرفیت 
تولید و اشتغال را در صنعت دریایی استان، مجددا 
احیا و حفظ کنیم.وی گفت: حمایت و پشتیبانی از 

صنایع دریایی، مورد تاکید دولت چهاردهم بوده 
و قرار دارد و در استان بوشهر با توجه به شرایط 
جغرافیایی مطلوب، سرمایه‌گذاری در این عرصه، 
همواره توجیه‌پذیر بوده است.در این بازدید که 
با همراهی معاونین سیاسی و اقتصادی استاندار، 
فرماندار بوشهر و مدیران دستگاه‌های اجرایی انجام 
شد آخرین وضعیت این شرکت‌ها پس از بمباران 
دشمن صهیونیستی- آمریکایی مورد بررسی قرار 
دریایی  مدیران شرکت‌های صنایع  گرفت.همچنین 

شرکت‌ها، پس از بمباران‌های اخیر ارائه کردند.صدرا و شهید محلاتی نیز گزارشی از آخرین وضعیت 

استاندار بوشهر:

    حمایت و پشتیبانی از صنایع دریایی مورد تاکید دولت است
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 طلوع آفتاب
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غروب آفتاب
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غروب آفتاب
 اذان مغرب
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11:51:53
18:26:50
18:44:33

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب19:06:33 اذان مغرب اذان مغرب

فروردین :
امروز بهتر است در تصمیم‌گیری‌های خود 
عجولانه عمل نکنید و پیش از هر اقدامی 
لحظه‌ای به خودتان فرصت دهید تا همه جوانب 
را بررسی کنید. احساسات بخش مهمی از زندگی شما هستند، 
اما باید بدانید که این احساسات همیشه پایدار و ثابت نمی‌مانند 
و گاهی لازم است آنها را تغییر دهید یا کنار بگذارید تا جایگاه 

درستشان در زندگی‌تان مشخص شود. 
  اردیبهشت :

امروز زمان آن است که رفتارتان را آرام‌تر و 
منطقی‌تر کنید و از تصمیم‌های عجولانه دوری 
کنید. شما گاهی با شتاب عمل می‌کنید و همین 
موضوع باعث می‌شود نتوانید هیجانات خود را مدیریت کنید، 
اما امروز انرژی‌های مثبتی از کائنات همراهتان است که به شما 
کمک می‌کند آرام‌تر رفتار کنید و انتخاب‌های درستی داشته 

باشید.  
  خرداد :

امروز زمان آن است که رفتارتان را آرام‌تر و 
منطقی‌تر کنید و از تصمیم‌های عجولانه دوری 
کنید. شما گاهی با شتاب عمل می‌کنید و همین 
موضوع باعث می‌شود نتوانید هیجانات خود را مدیریت کنید، 
اما امروز انرژی‌های مثبتی از کائنات همراهتان است که به شما 
کمک می‌کند آرام‌تر رفتار کنید و انتخاب‌های درستی داشته 

باشید.  
  تیر :

امروز ممکن است احساس کنید اراده شما 
ضعیف‌تر از همیشه است و توانایی کافی برای 
انجام کارها ندارید. اصولا عادت دارید کارها را 
سریع انجام دهید و از برنامه‌های طولانی‌مدت دوری می‌کنید، 
اما امروز حتی همان وظایف روزانه نیز برایتان سنگین به نظر 
می‌رسند. با این حال، اگر بتوانید کمی تمرکز کنید و برنامه‌های 

خود را با هدف‌گذاری درست پیش ببرید.
  مرداد :

امروز برای شما زمانی است که باید 
میان احساسات و منطق تعادل برقرار 
 کنید. شاید تمایل داشته باشید با 
 هیجان و شور تصمیم بگیرید، اما اگر عقل و دل در یک مسیر قرار
  گیرند، برنامه‌ریزی‌های شما بسیار کارآمدتر خواهد

 بود و می‌توانید ایده‌ها و رویاهایتان را بهتر از گذشته شکل 
دهید.

 شهریور :
شما اغلب برای خوشحال کردن اطرافیان 
احساسات خود را پنهان می‌کنید و این موضوع 
در بلندمدت باعث می‌شود دچار غم و ناراحتی 
شوید. امروز روابط دوستانه شما ممکن است کمی ضعیف‌تر 
از همیشه باشد، اما در جمع‌های گروهی و محیط‌های شلوغ 

عملکرد بهتری خواهید داشت.
 مهر :

امروز شاید در نگاه اول تصور کنید ذهن شما 
کارایی سابق را ندارد، اما در حقیقت انرژی 
و توان کافی برای روبه‌رو شدن با چالش‌ها 
 را در اختیار دارید. اگر با دیدی منطقی به مشکلات نگاه

 کنید، خواهید دید که می‌توانید برای هر مسئله راهکاری پیدا 
کنید.

 آبان :
امروز شاید بیش از هر زمان دیگری نیاز داشته 
باشید که از کمک و راهنمایی اطرافیان بهره‌مند 
شوید. شما فردی سخت‌کوش هستید اما گاهی 
بدون برنامه‌ریزی دقیق دست به کار می‌زنید و همین باعث 
می‌شود انرژی زیادی صرف کنید. بهتر است از تجربیات 
کسانی که در کار یا زندگی تبحر دارند استفاده کنید یا حتی 

مشورت با یک فرد متخصص را در نظر بگیرید. 
 آذر :

امروز زمان آن رسیده که خودتان را از 
روزمره  چهارچوب‌های  و  محدودیت‌ها 
رها کنید و با آرامش و آزادی بیشتری به 
 زندگی نگاه کنید. فرصت دهید که روح شما با درونیات‌تان 
ارتباط برقرار کند و از لحظات ساده و زیبای زندگی لذت 

ببرید. 
دی :

امروز از بیان افکار و احساسات درونی خود 
نترسید و بابت این کار خود را سرزنش نکنید. 
اجازه دهید هر آنچه در ذهن دارید به زبان 
بیاورید، زیرا این کار به شما کمک می‌کند با خود و جهان 
اطراف‌تان شفاف‌تر باشید. اگر با جدیت بدانید در چه مسیری 
حرکت می‌کنید، می‌توانید موفقیت‌های چشمگیری برای خود رقم 

بزنید.
   بهمن :

 شما معمولاً تمایل دارید همه چیز را در دل 
خود نگه دارید، اما امروز می‌توانید منطقی‌تر 
و با فکر عمل کنید. ارزش احساسات خود را 
درک کنید و در صورت نیاز از مشورت دیگران بهره بگیرید 
تا بتوانید بهتر تصمیم بگیرید. امروز قادر هستید مزایا و معایب 
روابط دوستانه، شغلی و حتی عاشقانه را به خوبی تشخیص 

دهید و با خودتان صادق‌تر باشید. 
  اسفند : 

امروز شما در وضعیتی قرار دارید که توانایی 
مدیریت و انجام همه کارها را به خوبی در اختیار 
دارید و می‌توانید با برنامه‌ریزی درست امور روزانه 
را به سرانجام برسانید. شما اصولاً فردی مهربان و دوستانه هستید، 
اما گاهی کنترل خود را در مقابل برخی رفتارهای دیگران از دست 
می‌دهید و این موضوع می‌تواند باعث خستگی و دلزدگی شود.  

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها 
//مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس 
افزایش  ما  برنامه  گفت:  بوشهر  استان 
سرانه آموزشی به ۷.۵ متر مربع به ازای هر 
دانش‌آموز تا پایان سال جاری در استان است.

  به گزارش خبرنگاردریا، ابراهیم احمدی در 
ایستگاه رسانه‌ای با تسلیت شهادت جمعی از 
فرماندهان، دانش‌آموزان و هموطنان کشور در 
جنایت اخیر آمریکا و رژیم صهیونیستی اظهار کرد: 
در چنین شرایطی نقش رسانه‌ها در تبیین واقعیت‌ها 

بسیار مهم و اثرگذار است. 
وی افزود: امروز با سه پدیده مهم »میدان«، 
»خیابان« و »دیپلماسی« مواجه هستیم که هر 
کدام نقش خود را در تحولات کشور ایفا می‌کنند، 
اما حلقه اتصال این سه حوزه، رسانه است و اگر 
رسانه‌ها واقعیت‌های میدان و اتفاقات جامعه را 
به درستی برای مردم تبیین کنند، قطعاً نگرانی‌ها 
و ابهامات در جامعه کاهش می‌یابد. مدیرکل 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان بوشهر 
تصریح کرد: اتفاقاتی که در میدان و خیابان رخ 
می‌دهد و همچنین روندهای دیپلماسی، زمانی به 
درستی درک می‌شود که توسط اصحاب رسانه 
برای مردم تشریح شود؛ در غیر این صورت 
روایت‌های نادرست و اخبار جعلی می‌تواند افکار 
عمومی را دچار نگرانی کند. احمدی با قدردانی 
از تلاش‌های اصحاب رسانه گفت: خبرنگاران 
با وجود همه سختی‌ها، شبانه‌روز در حال تولید 
محتوا و انتقال واقعیت‌ها به جامعه هستند و نقش 
آنان در بسیاری از مواقع کمتر از فعالان میدان و 

خیابان نیست.  وی در ادامه با اشاره به وضعیت 
فضاهای آموزشی استان بوشهر اظهار کرد: طی 
سال‌های اخیر برنامه مشخصی برای ارتقای سرانه 
فضای آموزشی استان تدوین شد که این موضوع با 
همکاری خیرین مدرسه‌ساز و تلاش همکاران در 
اداره کل نوسازی مدارس دنبال شده است. احمدی 
افزود: بر اساس برنامه‌ریزی انجام شده، مقرر بود 
تا پایان بهمن‌ماه سال ۱۴۰۴ سرانه فضای آموزشی 
استان به هفت متر مربع به ازای هر دانش‌آموز 
برسد که خوشبختانه با تلاش مجموعه نوسازی 

مدارس و مشارکت خیرین، این هدف محقق شد.
* احداث ۳۱۸ کلاس درس در دستور است 

  وی ادامه داد: برنامه جدید ما افزایش این سرانه به 
هفت و نیم متر مربع به ازای هر دانش‌آموز تا پایان 
سال جاری است که در این راستا احداث ۳۱۸ 
کلاس درس در دستور کار قرار دارد. مدیرکل 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان بوشهر با 
اشاره به هزینه اجرای این پروژه‌ها گفت: مجموع 
اعتبار مورد نیاز برای احداث این ۳۱۸ کلاس 
درس حدود دو هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان است 
که بخش قابل توجهی از پروژه‌ها تأمین اعتبار و 
تعیین پیمانکار شده و هم‌اکنون با پیشرفت فیزیکی 
مناسب در حال اجرا هستند.وی بیان کرد: بر 
اساس برنامه زمان‌بندی پیش‌بینی شده، بخشی از 
این پروژه‌ها در هفته دولت و همزمان با آغاز سال 

تحصیلی جدید و بخش دیگری نیز در دهه فجر 
سال ۱۴۰۵ به بهره‌برداری خواهد رسید. احمدی 
همچنین با اشاره به اجرای نهضت مدرسه‌سازی 
در کشور گفت: این موضوع به عنوان یکی از 
گفتمان‌های مهم دولت در دستور کار قرار دارد 
و در سفرهای استانی دولت نیز توجه ویژه‌ای 
به توسعه فضاهای آموزشی و تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام شده است.   وی افزود: استان بوشهر در 
اجرای پروژه‌های نهضت مدرسه‌سازی با ۹۶.۵ 
درصد پیشرفت فیزیکی در رتبه نخست کشور قرار 
دارد و پیش‌بینی می‌شود تا پایان خردادماه امسال 

این طرح در استان به طور کامل به پایان برسد. 
مدیرکل نوسازی مدارس استان بوشهر در بخش 
دیگری از سخنان خود به نامگذاری برخی مدارس 
به نام شهدای اخیر اشاره کرد و گفت: در راستای 
گرامیداشت یاد و خاطره شهدا، چندین مدرسه در 

استان به نام این عزیزان نامگذاری شده است. 
  وی افزود: یکی از مدارس استان در خردادماه 
امسال به نام »امام شهید سید علی حسینی 
خامنه‌ای« افتتاح خواهد شد و در شهرستان 
تنگستان نیز مدرسه‌ای با نام »شهید تنگسیری« 
به بهره‌برداری می‌رسد. احمدی ادامه داد: در 
شهرستان دشتی نیز مدرسه‌ای که با مشارکت 
خیرین در حال ساخت است به نام »شهیدان 
شهیدی« نامگذاری شده که دو دانش‌آموز شهید 

 این منطقه قرار بود نخستین دانش‌آموزان آن 
باشند.   وی بیان کرد: این دانش‌آموزان در یک 
مدرسه چادری تحصیل می‌کردند و با تلاش خیرین 
قرار بود مدرسه‌ای مناسب برای آنان ساخته شود 
تا از مهرماه در فضای آموزشی استاندارد تحصیل 
کنند، اما متأسفانه پیش از تحقق این آرزو به 
شهادت رسیدند.   مدیرکل نوسازی مدارس 
استان بوشهر افزود: خیر مدرسه‌ساز که ابتدا قصد 
داشت این مدرسه را به نام مادر خود نامگذاری 
کند، پس از اطلاع از این حادثه با افتخار پذیرفت 
مدرسه به نام شهدای این خانواده نامگذاری شود 
که این موضوع در شورای آموزش و پرورش 
نیز به تصویب رسیده است.  وی با اشاره به 
وضعیت مدارس عشایری استان گفت: خوشبختانه 
در استان بوشهر مدارس چادری عشایری با 

جمعیت بالای ۱۰ دانش‌آموز به طور کامل 
جمع‌آوری شده و تلاش شده است دانش‌آموزان 
 در فضاهای آموزشی استاندارد تحصیل 
کنند.   احمدی همچنین از ساخت مدرسه‌ای دیگر 
در شهرستان بوشهر با عنوان »فرشته‌های میناب« 
خبر داد و گفت: برنامه کلنگ‌زنی این مدرسه با 
مشارکت خیرین تا پایان ماه جاری انجام خواهد 
شد.   وی در پایان ضمن قدردانی مجدد از 
تلاش‌های اصحاب رسانه تأکید کرد: خبرنگاران 
نقش مهمی در اطلاع‌رسانی و تبیین دستاوردهای 
حوزه آموزش و پرورش و مدرسه‌سازی دارند 
و امیدواریم با همراهی رسانه‌ها بتوانیم گام‌های 
مؤثرتری در مسیر توسعه فضاهای آموزشی استان 

برداریم.

افزایش سرانه آموزشی بوشهر

حسن سیلاوی سرویس استان ها // 
بانک‌ها  گفت:  دزفول  فرمانداری  سرپرست 
باید با تسریع در پرداخت وام‌های ازدواج و 
اشتغال‌زایی، به تکالیف قانونی خود در قبال 

جوانان و افراد جویای کار عمل کنند.
  به گزارش خبرنگار دریا، عزیز مرداس 
در نشست مشترک با برخی مدیران بانکی 
شهرستان به بررسی چالش‌های بانکی 
 شهرستان پرداخت و اظهار کرد: رفع موانع 
 اداری در شبکه بانکی و تسهیل ارائه خدمات
 به شهروندان، از اولویت‌های اصلی مدیریت 

عالی شهرستان است.
  مرداس با اشاره به نقش مستقیم نظام بانکی 
تصریح  اجتماعی،  رضایتمندی  میزان  در 
کرد: پاسخگویی به‌موقع به مطالبات مردم و 
انتظاری  تسهیلات،  پرداخت  فرآیند  ساده‌سازی 
جدی از شبکه بانکی است.وی تاکید کرد: 

بانک‌ها باید با تسریع در پرداخت وام‌های 
ازدواج و اشتغال‌زایی به تکالیف قانونی خود در 

قبال جوانان و جویای کار عمل کنند.
  سرپرست فرمانداری ویژه دزفول در 
 بخش دیگری از سخنان خود بر لزوم تقویت
 بخش تولید تاکید کرد و افزود: برای دستیابی 
 به رونق اقتصادی شهرستان، ضروری است
 سهم تسهیلات اختصاص یافته به واحدهای 
 تولیدی و صنایع افزایش یابد تا بانک‌ها به عنوان
  بازوی پشتیبان در کنار کارآفرینان قرار

 گیرند.
  در این نشست مدیران بانکی نیز گزارشی 
منابع، مصارف و چالش‌های  از وضعیت 
موجود در مسیر پرداخت تسهیلات ارائه 
 کرده و نسبت به پیگیری مطالبات فرمانداری
 در جهت بهبود خدمات‌رسانی به مردم دزفول 

قول مساعد دادند.

بانکهای دزفول باتسریع پرداخت
 وام‌ ازدواج واشتغال به تکلیف خود عمل کنند

سرویس سیلاوی   حسن 
استاندار   // استان ها   
دانش‌آموز  خوزستان، 
خوزستانی که تمام مبلغ ۵۵ 
خود  جایزه  تومانی  میلیون 
را به بازسازی مدرسه شجره 
طیبه میناب اهدا کرد، مورد 

تقدیر قرار داد.
  به گزارش خبرنگار دریا، سید 
محمدرضا موالی‌زاده در مراسم 
تقدیر از نیایش امیرپرست‌زاده، 
دانش‌آموز برگزیده جایزه البرز، 
گفت: این دختر خوزستانی کار 
بسیار بزرگی انجام داده و حقیقتاً 

روحی بزرگ دارد.
  استاندار خوزستان افزود: وی 
برگزیده شصت‌وسومین سال 
جایزه البرز هست و جایزه 

میلیون  مبلغ ۵۵  به  نفیسی 
تومان به او تعلق گرفت، اما او 
 ترجیح داد کل این جایزه را به 
میناب  در  مدرسه‌سازی  پویش 

تقدیم کند.
  موالی‌زاده با اشاره به سن ۱۶ 
سالگی این دانش‌آموز نخبه تصریح 
کرد: من در جلسه گفتم که روح 
این دختر عزیز ما بسیار بزرگ‌تر 
 از سنش است؛ سن عقلی و سن 
تقویمی  از سن  بیش  او   روحی 
 اوست. وی ادامه داد: ما به وجود

افتخار  دخترانی  چنین   
می‌کنیم؛ این‌ها سرمایه‌های 
باید دنیا  هستند.   ما 

 ببیند که وقتی این دختران 
این  و  هستند  صحنه  در 
بزرگ در صحنه است،  ملت 

شکست‌ناپذیر  ملت   این 
است.

  استاندار خوزستان با قدردانی از 
والدین این دانش‌آموز اظهار کرد: 
از پدر و مادر وی که چنین فرزندی 
 را تربیت کردند، صمیمانه تشکر
  می‌کنم و به آن‌ها تبریک عرض
  می‌کنم.  یکی از بنیادهای فرهنگی

  کشور، سالانه جایزه خودرا به 
دانش‌آموزان، دانشجویان، طلاب، 
مخترعان و دانشمندان برتر کشور 
 اعطا می‌کند.نیایش امیرپرست‌زاده
تمام مبلغ جایزه خود را به 
میناب«  »فرشته‌های  پویش 
برای   بازسازی مدرسه شجره 
میناب که در آغاز جنگ   طیبه 
تحمیلی سوم تخریب شده بود، 

اختصاص داد.

دختر خوزستانی مدالش را به ساخت
 مدرسه شجره طیبه میناب اهدا کرد

تعیین تکلیف ۸۰ درصد پرونده های رسوبی
 اموال تملیکی در کرمان

آرزو توکلی سرویس استان ها // دادستان کرمان گفت: ۸۰ 
درصد پرونده‌های رسوبی حوزه اموال تملیکی در استان 
کرمان تعیین‌تکلیف شده و روند رسیدگی به اموال توقیفی 

در مقایسه با گذشته سرعت چشمگیری یافته است.
  به گزارش خبرنگار دریا ، مهدی بخشی، در جمع خبرنگاران با 
تشریح اقدامات صورت‌ گرفته به منظور ساماندهی انبارهای اموال 
تملیکی در استان کرمان، گفت: ۸۰ درصد پرونده‌های رسوبی در 
حوزه اموال تملیکی در استان کرمان تعیین‌تکلیف شده و روند 
رسیدگی به اموال توقیفی در مقایسه با گذشته سرعت چشمگیری 

یافته است.
  وی افزود: در ماه‌های اخیر با انجام بررسی‌های میدانی، تشکیل 
جلسات کارشناسی و صدور دستورات عملیاتی، تلاش شد وضعیت 
پرونده‌های معوق، فاقد سابقه و بلاتکلیف در حوزه اموال تملیکی از 

حالت رکود خارج شود.
 وی اظهارداشت: طی سال گذشته دستور پیگیری ۲۴۴ فقره 
پرونده فاقد سابقه، پیگیری احکام صادر و واصل‌نشده تعزیرات 
و همچنین دستور واگذاری ۱۲۰ فقره پرونده فاقد سابقه پستی 

 و تیپاکس به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( صادر شده
 است.

دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان کرمان با اشاره به این مطلب 
 که دستور پیگیری ۳۵۰ فقره پرونده فاقد سابقه نیز ابلاغ شده 
است،   عنوان کرد: در کنار این اقدامات، مشکلات و نارسایی‌های 
سامانه سادا نوین نیز طی جلسات تخصصی بررسی و بخش زیادی از 
چالش‌های آن برطرف شد.بخشی، همچنین درباره وضعیت انبارهای 
اموال تملیکی در سیرجان اظهار داشت: پرونده‌های موجود در انبار 
این شهرستان نیز با حساسیت ویژه در دست رسیدگی است و مراحل 

بررسی آنها به صورت مستمر دنبال می‌شود.
  دادستان مرکز استان کرمان از تعیین‌تکلیف نزدیک به ۳۰ دستگاه 
موتورسیکلت و اجرای دو مرحله امحای کالاهای قاچاق در سطح 
استان به عنوان بخشی از دستاوردهای این اقدامات یاد کرد و ادامه 
داد: دستگاه قضایی استان کرمان با رویکرد فعال و نظارت دائمی 
اجازه نخواهد داد پرونده‌ها یا اموال توقیفی بدون تعیین تکلیف باقی 
بمانند و روند اصلاح، پیگیری و ساماندهی تا رفع کامل مشکلات 

ادامه خواهد داشت.

علیرضا حائری زاده سرویس استان ها //  مدیر عامل شرکت 
آب و فاضلاب استان یزد از پایداری کامل زیرساخت‌های 
فناوری اطلاعات، تقویت سامانه‌های امنیت سایبری و استمرار 

ارائه خدمات حیاتی آب‌رسانی خبر داد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، جلال علمدار با اشاره به جایگاه راهبردی 
زیرساخت‌های دیجیتال در مدیریت خدمات عمومی، اظهار کرد: 
در بازه زمانی جنگ رمضان، کلیه زیرساخت‌های حیاتی فناوری 
اطلاعات و سامانه‌های عملیاتی شرکت در وضعیت پایش تقویتی 
قرار گرفت و تیم‌های تخصصی امنیت اطلاعات به‌صورت مداوم، 
سلامت سرویس‌ها و مقاومت لایه‌های حفاظتی را ارزیابی و تثبیت 

کردند.
  وی با تاکید بر ضرورت صیانت از داده‌های حیاتی و استمرار 
خدمات در شرایط تهدید، افزود: نسخه‌برداری منظم، خارج‌سازی 
 امن و ذخیره‌سازی رمزنگاری‌ شده داده‌ها در مراکز پشتیبان
 خارج از محدوده مرکز داده اصلی انجام شد تا ضمن تضمین تداوم 
کسب‌وکار، امکان بازیابی کامل اطلاعات در سناریوهای اضطراری 

فراهم باشد.
  مدیرعامل شرکت آبفای استان همچنین از ارتقای آمادگی 
زیرساخت‌های انرژی پشتیبان خبر داد و گفت: به‌منظور 

 تامین پایداری سرویس‌ها در شرایط ناپایداری شبکه برق، 
 دیزل ژنراتورهای اختصاصی مرکز داده در مدار قرار گرفت و تست‌های فنی 
 مربوط به بار اضطراری و جابه‌جایی خودکار توان )ATS( انجام 

شد.
  وی با بیان این که مسیرهای ارتباطی جایگزین و سامانه‌های ارتباط 
اضطراری فعال و در حالت عملیاتی نگهداری شدند، تصریح کرد: 
تمامی سرویس‌های حیاتی شامل سامانه‌های بهره‌برداری، مدیریت 
مصرف، خدمات مشترکان و لایه‌های ارتباطی عملیات، تحت پایش 
لحظه‌ای قرار داشته و هیچ‌گونه اختلالی در ارائه خدمات ثبت نشده 

است.

افزایش تاب‌آوری زیرساخت‌های فناوری اطلاعات آبفا یزد 
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گزارش اختصاصی //  بندرعباس در بیش از پنجاه شب 
گذشته چهره‌ای متفاوت و غیرمعمول پیدا کرده است. 
شهری که معمولاً با همهمه بازارهای ساحلی، صدای 
برخورد موج‌ها به اسکله و رفت‌وآمد مسافران شناخته 
می‌شود، این شب‌ها در فضایی دیگر تنفس می‌کند؛ 
فضایی که شبیه میدان‌های بزرگ تجمع مردمی است.

    از آغاز حمله‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشور، 
شب‌های بندرعباس به صحنه حضور گسترده مردم تبدیل 
شده و حالا که بیش از پنجاه شب از آن گذشته، این شهر 
بندری منظره‌ای تازه یافته است؛ منظره‌ای از جمعیت، 
پرچم‌ها، کودکان، موکب‌ها و رژه‌های شبانه. از ساعات 
غروب، خیابان‌های منتهی مکان‌های اعلام شده برای 
اجتماع مردم آرام‌آرام تغییر حال‌وهوا می‌دهند. خانواده‌ها 
دسته‌دسته به سمت محل تجمع حرکت می‌کنند. برخی 
پرچم کوچکی در دست دارند، برخی سربندهایی که رنگ 
و نقش آن‌ها مشخص است و گروهی نیز فقط آمده‌اند که 
در کنار دیگران باشند. حضور مردم از هر سن و طبقه‌ای 
چشمگیر است؛ زنان و مردان، سالمندان، جوانان و مهم‌تر 
از همه، کودکان. این ترکیب گسترده جمعیتی همان چیزی 
است که شب‌های بندرعباس را از حالت یک مراسم یا 
تجمع ساده خارج کرده و به رخدادی اجتماعی با ابعاد 
وسیع تبدیل کرده است.در محل تجمع، جایگاهی برای 
سخنرانان برپا شده است. هر شب سخنرانانی در این جایگاه 
حاضر می‌شوند و به توضیح وضعیت کشور، تحولات 
جاری و آنچه از آن با عنوان »صحنه نبرد« یاد می‌شود، 
می‌پردازند. مردم با دقت گوش می‌کنند؛ نه فقط به خاطر 

محتوای سخنان، بلکه به دلیل میل به فهم وضعیت روز و 
ضرورت همراهی با جریان عمومی شهر. سخنرانان تلاش 
می‌کنند تصویری روشن از شرایط ارائه دهند و ذهن مردم 
را نسبت به روندها، تهدیدها و مقاومت‌ها آگاه نگه دارند. 
در بخش‌هایی از سخنرانی، جمعیت با شعارهایی هماهنگ 
واکنش نشان می‌دهد و صدای این همخوانی شبانه در خیابان 
می‌پیچد. اما در کنار این سخنرانی‌ها، آنچه بیش از هر چیز 
در میان جمعیت جلوه دارد حضور پرانرژی کودکان است. 
کودکان با پرچم‌های کوچک در خیابان می‌دوند، روی شانه 
پدرها بالا گرفته می‌شوند، کنار مادرها می‌چرخند و گاهی 
حتی نقش آغازکننده شعارها را پیدا می‌کنند. بارها دیده 
می‌شود کودکی با صدای بلند شعاری سر می‌دهد و موجی 
از پاسخ در میان جمعیت بلند می‌شود. این صحنه‌ها نوعی 
شور خام و صادقانه به فضا می‌دهد؛ شوری که اغلب در 
تجمع‌های بزرگ کمتر دیده می‌شود اما در بندرعباس به 
یک تصویر شبانه ثابت تبدیل شده است. در حاشیه خیابان 
محل تجمع، فعالیت‌های جانبی متنوعی شکل گرفته است. 
برخی ادارات، مجموعه‌های محلی و حتی شهروندان عادی 
موکب‌هایی کوچک برپا کرده‌اند و از مردم با چای، شربت، 
خرما یا خوراکی‌های ساده پذیرایی می‌کنند. صف‌های 
کوتاهی جلوی موکب‌ها شکل می‌گیرد و مردم در فضایی 
صمیمی درباره اتفاقات روز یا حتی مسائل زندگی روزمره با 
یکدیگر گفتگو می‌کنند. این موکب‌ها به نوعی بخش خدمات 

اجتماعی این تجمع‌ها شده‌اند؛ خدماتی که بی‌برنامه و بدون 
دستور رسمی، اما با انگیزه‌های مردمی شکل گرفته‌اند. یکی 
از جلوه‌های متفاوت این شب‌ها، حضور موتورسیکلت‌هایی 
است که روی آن‌ها ماکت‌هایی از موشک‌ها، راکت‌ها 
یا خمپاره‌اندازها نصب شده است. این ماکت‌ها با دقت و 
ظرافت ساخته شده و تحت نور چراغ‌ها جلوه‌ای چشمگیر 
پیدا می‌کنند. هر بار که این موتورسیکلت‌ها وارد محل 
تجمع می‌شود، جمعیتی از مردم به‌ویژه نوجوانان گرد آن 
جمع می‌شوند. بسیاری از خانواده‌ها با این ماکت‌ها عکس 

یادگاری می‌گیرند. در نگاه اول شاید این حرکت نوعی 
نمادسازی ساده باشد، اما در فضای تجمع شبانه بندرعباس 
به بخشی از هویت بصری این گردهمایی‌ها تبدیل شده 
است. در گوشه‌ای دیگر از میدان، چند دختر نوجوان میز 
کوچکی برپا کرده‌اند و با رنگ‌های سبز، سفید و قرمز 
طرح پرچم ایران را روی صورت یا دست کودکان نقاشی 
می‌کنند. صفی از کودکان با شور نشسته‌اند و منتظر نوبت 
خود هستند. پس از پایان نقاشی، کودکان با چهره‌هایی 
رنگین و لبخندهای باز به سمت خانواده‌ها برمی‌گردند 
و پرچم‌شان را بالاتر می‌گیرند. این تصاویر به شب‌های 
بندرعباس رنگی کودکانه بخشیده است؛ ترکیبی از هیجان، 
غرور و معصومیت. در میان تمام این جلوه‌ها، حضور آرام 
اما مقتدر نیروهای حافظ امنیت از بسیج تا نیروی انتظامی 
و راهنمایی و رانندگی احساس اطمینان را در میان مردم 
تقویت کرده است. در مسیرهای ورودی خیابان محل تجمع، 
نیروهای بسیج تردد را تنظیم می‌کنند و در اطراف، مأموران 
پلیس با نظمی دقیق مستقر هستند. این مدیریت هوشمندانه 
باعث شده خانواده‌ها با آرامش بیشتری در برنامه‌ها شرکت 

کنند و حضور کودکان در میدان‌ها بدون هیچ دغدغه‌ای ادامه 
یابد. امنیت، هرچند کمتر دیده می‌شود، اما مثل زیرساختی 
نادیدنی، ریشه اعتماد جمعی در این تجمع‌هاست.چادرهای 
هلال احمر نیز بخش دیگری از فضا را تکمیل کرده‌اند. 
داوطلبان با لباس‌های سفید و قرمز در چادرهای امدادی 
ایستاده‌اند و خدمات رایگان مانند اندازه‌گیری فشار خون 
و قند خون ارائه می‌دهند. سالمندان و حتی بعضی از افراد 
جوان‌تر قبل یا بعد از شرکت در برنامه‌های اصلی سری به 
این چادرها می‌زنند. این خدمات نه‌فقط سلامت‌محور، بلکه 
بخشی از اعتمادسازی عمومی است؛ نوعی همراهی مدنی 
که پشت این شب‌ها را گرم نگه می‌دارد. کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان نیز در حاشیه تجمع غرفه‌هایی 
برپا کرده است. در این غرفه‌ها کتاب‌ها، فعالیت‌های نقاشی، 
کاردستی و بازی‌های فکری در اختیار کودکان قرار می‌گیرد. 
شاید عجیب باشد، اما در میان صدای شعارها، سرودها و 
همهمه جمعیت، کودکانی دیده می‌شوند که بی‌تفاوت به 
هیاهوی اطراف، غرق رنگ‌آمیزی یا ساختن یک کاردستی 
ساده هستند. این ترکیب از فعالیت‌های فرهنگی در دل یک 
تجمع بزرگ، تصویر متفاوتی از زندگی شبانه بندرعباس ارائه 
می‌دهد. در برخی از شب‌ها در بخشی از محل تجمع، یادمانی 
ویژه نیز توجه مردم را جلب می‌کند. یادمان دانش‌آموزان 
مدرسه شجره طیبه میناب که در حملات روزهای نخست 
جنگ به شهادت رسیدند. در بسیاری از شب‌ها این یادمان 

در میان شمع‌ها و گل‌ها روشن است و مردم با احترام از 
کنارش عبور می‌کنند. بر روی تابلو ساده‌ای که کنار آن نصب 
شده نام آن نوجوانان نوشته شده و چند شاخه گل دائمی 
روی آن قرار دارد. گاهی گروهی از دانش‌آموزان در کنار 
این یادمان شعر یا سرودی می‌خوانند و لحظه‌ای میدان در 
سکوت فرو می‌رود. این حضور نمادین، یاد و خاطره شهیدان 
نوجوان استان را همچون روحی جاری در میان مردم زنده 
نگه داشته و پیوند میان نسل امروز و گذشته‌ای پرهزینه را 
استوارتر کرده است.با پیشروی شب، جمعیت بیشتر می‌شود 
و میدان و خیابان‌های اطراف پر می‌شود از نور موبایل‌ها، 
پرچم‌ها و صداهای درهم‌تنیده. در پایان تجمع، بخشی دیگر 
از مراسم آغاز می‌شود، رژه خودرویی شبانه. خودروها 
یکی پس از دیگری حرکت می‌کنند پرچم‌های کوچک 
و بزرگ از پنجره‌ها بیرون آمده و در باد تکان می‌خورند. 
از بلندگوها سرودها و نواهای مناسبتی پخش می‌شود و 
برخی خودروها با ریتم موسیقی ملی، بوق می‌زنند. مردم در 
پیاده‌روها ایستاده‌اند و این حرکت جمعی را تماشا می‌کنند. 
بسیاری تلفن‌های همراه‌شان را بالا برده‌اند و از صحنه‌ها 
فیلم می‌گیرند انگار می‌خواهند لحظه‌ای که به بخش ثابت 
شب‌های شهرشان تبدیل شده را ثبت کنند. رژه از خیابان‌های 
اصلی شهر عبور می‌کند و پرچم‌های در اهتزاز، شهر را به 
رنگ‌های سه‌گانه آشنا در می‌آورد. امروز، بعد از پنجاه شب، 
این تجمع‌ها به بخشی از ریتم زندگی بندرعباس تبدیل شده 
است، نه یک اتفاق مقطعی بلکه نوعی زیست اجتماعی شبانه. 
خیابان‌ها و میدان‌هایی که پیش از این فقط محل عبور بودند، 
اکنون به میدان‌های حضور، گفت‌وگو و نوعی انسجام جمعی 
تبدیل شده‌اند. بندرعباس این روزها تصویری غیرمعمول از 
خود نشان می‌دهد شهری که در گرمای جنوب، شب به شب 

نه خاموش‌تر، بلکه روشن‌تر و پرصدا‌تر می‌شود.
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